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HOUSTON POLICE DEPARTMENT PAGE 1.001 
CURRENT INFORMATION REPORT Incident no. 078815888 E 

nllDDlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllnDDllllnnDDllllnDDDllllnDDllllnnDDDllllnDDDllnnDDllllllnllnnDDllllnDDDDllllnDDllllnnDDDllllnDDDllllnDDllllllnnDDllDllllnnnDDllllnDDDll 

Offense- CAPITAL MURDER 
UCR Offense codes- 00022/00022/00000 
Premises- VACANT LOT Weather- WARM 

Location: Street no- 002400 Name- KIRKWOOD 
Type­

City-HOUSTON 
Neighborhood code-00352 

Suffix- S Apt no­
County-HARRIS 

Desc-SOUTHLAKE,ASHFORD 
Kmap-489S Dist-20 Beat-20G40 

HOLLOW, SHADOW BRIAR, ASHFORD WEST 

Begin date- MO 09/26/88 Time- 2230 End date- MO 09/26/88 Time- 2330 
Received/Employee: Name-T.C.BLOYD No.-053412 Date-09/26/88 Time-2355 
Foster care facility-N Gang crime related-N Hate crime related-N 

COMPLAINANT(S) 

No-Ol Name: Last-CHARLES First-SHANDRA Middle-
Race-B Sex-F Age-15 Hispanic­
Address-2301 HAYES RD. 
Force used against complainant- Y DOB- 11/01/72 
Relation to susp-AQUAINTENCE 
Relation to #(01) Suspect-ACQUAINTANCE 
Injured: Taken to-BEN TAUB By-HFD 
Condition-DOA 

No-02 Name: Last-TAYLOR First-MARCELL Middle-

NONE 

NONE 

Race-B Sex-M Age- 3 Hispanic­
Address-2607 RIVERSIDE # 5 
Force used against complainant- Y DOB- 04/04/85 
Relation to #(01) Suspect-ACQUAINTANCE 
Injured: Taken to-COUNTY MORGUE By-PRIORITY MORTUARY 
Condition-DOA 

WITNESS(S) 

REPORTEE(S) 

ARTICLES 

No- 01 Disposition-EVIDENCE Property tag no-O-OOOO-OO Complainant no-Ol 
Item type-SHOULDER STRAP UCR class-OO 

Description- WHITE LEATHER HANDBAG SHOULDER STRAP 
Recovery date-09/26/88 Recovery value-$ 0.00 
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No- 02 Disposition-EVIDENCE 
Item type-BEER CAN 

Property tag no-O-OOOO-OO Complainant no-01 
UCR class-OO 

Brand-BUSCH Model-
Description- BUSCH BEER CAN FOUND NEXT TO TRAIL 

Recovery date-09/26/88 Recovery va1ue-$ 0.00 

No- 03 Disposition-EVIDENCE Property tag no-O-OOOO-OO Complainant no-OO 
Item type-CLOTHING UCR c1ass-00 

Description-2 DK.BLUE WORK SHIRTS, 1 PAIR JEANS, 1 MAROON SHIRT BELONGING TO 
DEFENDENT SUBMITTED TO CRIME LAB FOR ANALYSIS 

Recovery date-09/27/88 Recovery va1ue-$ 0.00 

Property tag no-O-OOOO-OO Complainant no-OO No- 04 Disposition-EVIDENCE 
Item type-EYE GLASSES UCR class-OO Description-SUBMITTED TO 

LATENT PRINT LAB FOR ANALYSIS 

No- 05 Disposition-EVIDENCE 
Item type-KNIFE 

Description-SUBMITTED TO CRIME 

Property tag no-O-OOOO-OO 
UCR class-OO 

LAB FOR ANALYSIS 

Complainant no-OO 

No- 06 Disposition-EVIDENCE Property tag no-O-OOOO-OO Complainant no-OO 
Item type-CLOTHING UCR class-OO 

Description-TENNIS SHOES AND MAROON BELT SUBMITTED TO PROPERTY ROOM 

DETAILS OF OFFENSE 

COMPLS WERE FOUND WOUNDED ON A TRAIL THROUGH A VACANT LOT. THE #2 COMPL 
WAS DOA AT THE SCENE AND THE #1 COMPL DIED LATER AT THE HOSPITAL. BOTH COMPLS 
HAD BEEN STABBED. 

Officer1: Name-T.C.BLOYD 
Officer2: Name-D.J.GAFFORD 

Division/Station #-HOM 

Employee No-053412 Shift-3 
Employee No-064486 Shift-3 

Unit #-1475 

Call received: Date-09/26/88 Time-2355 Report accepted: Date-09/27/88 Time-415 
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SUSPECT(S) 

HPD-no-00465127 No-01 Disposition-ARRESTED / 
Name: Last-HUGHES 
Address-2310 CRESCENT PARK 

First-PRESTON 
#138 

Middle-CRAIG 

Race-B Sex-M Age-22-00 Hispanic-N Date of birth-12/24/65 
Height-600 To- Weight-160 To-
Hair: Co1or-BLK Type- Length-SHORT 
Complexion-DRK Facial hair-
Weapon used-KNIFE 

M.O. SUMMARY 

Report entered by-D.J.GAFFORD Employee number-064486 

Status: Open- Cleared-X Inactive- Unfounded-
Report reviewed by-GA Employee number-080660 
Date cleared-09/27/88 ---------------------------------------------------------

NARRATIVE 

******************************************************************************** 
*************** INTRODUCTION *********************** 
******************************************************************************** 

AT APPROXIMATELY 23:55 HRS, SGTS BLOYD AND GAFFORD WERE IN THE HOMICIDE 
DIVISION WHEN LT.NEELY ASSIGNED THEM TO MAKE A SCENE AT 2400 S.KIRKWOOD. HE 
INFORMED SGTS THAT THERE WERE TWO COMPLS. ONE WAS A 3 YEAR BOY WHO WAS DEAD AT 
THE SCENE AND A YOUNG WOMAN WHO WAS IN SERIOUS CONDITION. SGTS THEN PROCEEDED TO 
THAT LOCATION. 

WHEN WE ARRIVED, THERE WERE SEVERAL PATROL SUPERVISORS, SGTS D.HAMILTON AND 
J.H.PARHAM, ALREADY ON THE SCENE. THE PRIMARY UNIT WAS 20-G-40, OFFICER 
C.J.BECKER (82658)AND OFFICER V.L.COOK (67730). THESE OFFICERS WERE FLAGGED 
DONN IN THE AREA IN REGARDS TO ANOTHER MISSING FEMALE. WHILE THEY WERE 
SEARCHING FOR HER, THEY WERE FLAGGED DOWN AGAIN, BUT THIS TIME BY AN EMPLOYEE 
OF THE FUDDRUCKERS ON S.KIRKWOOD. HE TOLD THE OFFICERS THAT THE WOMAN WAS 
BACK IN THE WOODS. HE SAID THAT HE HAD BEEN WALKING HOME AND FOUND HER, HER BEING 
THE COMPL IN THIS CASE AND NOT THE WOMAN THEY WERE ORIGINALLY FLAGGED DOWN FOR. 
SHORTLY AFTER FINDING THE #1 COMPL IN THIS CASE, THEY FOUND THE BODY OF 
THE #2 COMPL LAYING A FEW YARDS AWAY. 

THE #1 WAS STILL ALIVE AND AN AMBULANCE WAS CALLED TO THE SCENE FOR HER. 
WHILE WAITING FOR THE AMBULANCE, SGT HAMILTON TALKED TO HER IN REGARDS TO HER 



DllllDDDllllDDDDllllllllDDDllllDDDDllllllDDDDllllDDDllllllDDllDDDllllDDDDDllllDDDDllDDDDllllllDDDDllllDDDllllllDDDDllllllllDDDDDllllDDDDllllDDDllllllDDDDllllDDDDllllllDDDll 

Incident no. 078815888 E CURRENT INFORMATION REPORT PAGE 2.004 
DllDDDDllllDDDDllllllllDDDllllDDDDllllllDDDDllllDDDllllllDDllDDDllllDDDDDllllDDDDllDDDDllllllDDDDllllDDDllllllDDDDllllllllDDDDDllllDDDDllllDDDllllllDDDDllllDDDDllllllDDD 

NAME AND IF SHE KNEW WHO IT WAS THAT ATTACKED HER. AFTER THE AMBULANCE ARRIVED, 
SHE WAS TRANSPORTED TO WEST HOUSTON HOSPITAL AND THEN TO BEN TAUB. THERE, SHE 
WAS PRONOUNCED DOA. THE #2 COMPL WAS DOA AT THE SCENE. 

IT APPEARS THAT THE MOTIVE FOR THIS CRIME WAS THE SEXUAL ASSAULT OF 
THE #1 COMPL. ACCORDING TO HER, THE SUSPECT "TRIED TO RAPE" HER. THE 
COMPL'S WERE STABBED BECAUSE THEY KNEW THE SUSPECT AND COULD IDENTIFY HIM. 

******************************************************************************* 
*************** DESCRIPTION OF THE SCENE ************* 
******************************************************************************* 

THIS SCENE TAKES PLACE ON THE FAR WEST SIDE OF THE CITY OF HOUSTON, IN 
AND AREA BOUNDED ON THE WEST BY KIRKWOOD, ON THE SOUTH BY WESTEIMER, ON THE EAST 
BY WILCREST, AND ON THE NORTH BY MEMORIAL DRIVE. IT CAN BE FOUND ON PAGE 489 
OF THE KEY MAP. 

THE STREET ADDRESS OF THIS INCIDENT IS 2475 S.KIRKWOOD. THIS IS THE 
ADDRESS OF THE FUDDRUCKER'S RESTAURANT AND THE INCIDENT OCCURRED IN THE 
VACANT LOT BEHIND THE RESTAURANT. KIRKWOOD IS A NORTH-SOUTH STREET AND THE 
RESTAURANT IS ON THE EAST SIDE OF THE STREET. THERE IS A CONCRETE DRIVE AND 
PARKING LOT ALONG THE SOUTH AND BACK SIDES OF THE RESTAURANT. AT ONE TIME, 
THE LOT BEHIND THE RESTAURANT WAS FENCED WITH BARBED WIRE AND THERE ARE SEVERAL 
OLD BUILDINGS THAT APPEAR TO BE FARM RELATED. NEXT TO ONE OF THESE BUILDINGS WAS 
SOME RUSTED FARM IMPLEMENTS. 

THE LOT IS OVERGROWN WITH TALL WEEDS. TREES LINE BOTH SIDES AND AROUND THE 
BUILDINGS. QUITE A BIT OF TRASH HAS BEEN DUMPED IN AND AROUND THIS AREA MAKING 
IDENTIFICATION OF EVIDENCE DIFFICULT. THERE ARE NUMEROUS TRAILS THROUGH THESE 
TALL WEEDS BUT THERE ARE TWO MAIN FOOTPATHS THAT RUN GENERALLY EAST-WEST. 

THE MAIN TRAIL, THE ONE WITH THE MOST TRAFFIC, APPEARS TO BE THE ONE ON 
THE SOUTH SIDE OF THE LARGE BURNED OUT BUILDING IN THE CENTER OF THE LOT, 
DIRECTLY BEHIND THE RESTAURANT. THERE IS ANOTHER WELL USED TRAIL TO THE NORTH 
OF THE BURNED OUT BUILDING THAT LEADS FROM THE BACK OF THE RESTAURANT TO THE 
REAR OF TWO APARTMENT COMPLEXES ON EAST SIDE OF THE VACANT LOT. THE COMPLEX TO 
THE SOUTH IS CALLED THE LAKEWOOD VILLAGE APTS AND THEY CARRY AND ADDRESS OF 
11770 WESTEIMER. THE COMPLEX ON THE NORTH IS THE LAKEHURST APARTMENTS. THERE 
IS A WOODEN FENCE THAT RUNS EAST AND WEST THAT SEPARATES THE TWO COMPLEXES. 
THIS FENCE ENDS AT THE VACANT LOT AND THERE IS A UTILITY POLE AT THAT 
LOCATION. THE SECONDARY TRAIL THAT LEADS FROM FUDDRUCKER'S AROUND THE NORTH 
SIDE OF THE BURNED OUT BUIDING ENDS AT FENCE AND UTILITY POLE. THERE IS A HOLE 
IN THE FENCE THAT PROVIDES FREE ACCESS TO THE APARTMENT COMPLEX. IT WAS ON 
THIS TRAIL THAT THE TWO COMPL'S WERE FOUND. 

THE #2 COMPL WAS FOUND LAYING JUST OFF THE TRAIL, APPROXIMATELY FORTY 
FEET DUE WEST OF THE UTILITY POLE AT THE JUNCTION OF THE TWO APT COMPLEXES. 
THERE WAS A LARGE BLOODSTAIN ON THE GRASS AND THE BODY WAS ON THE NORTH SIDE 
OF THE TRAIL. HIS HEAD WAS TO THE SOUTHEAST AND FEET TO THE NORTH WEST. THE 
#1 COMPL WAS ANOTHER 10 TO 15 YARDS WEST. BETWEEN THE TWO LOCATIONS, THERE 
WERE A COUPLE OF MORE SPOTS OF BLOOD ON THE TRAIL. ANOTHER PIECE OF POSSIBLE 
EVIDENCE IN THIS AREA WAS A "BUSCH" BEER CAN LAYING IN THE GRASS. 
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IT APPEARED THAT THIS CAN HAD NOT BEEN THERE LONG AS THERE WAS NOT A LAYER OF 
DUST ON IT. IT DID HAVE A SMALL AMOUNT OF CONDENSATION ON THE EXTERIOR. OFFIER 
F.L.HALE RECOVERED THIS CAN TO BE PRINTED. OFFICER HALE ALSO RECOVERED WHAT WAS 
FIRST BELIEVED TO BE THE LEATHER SHOULDER STRAP FROM A WOMAN'S PURSE. THIS WAS 
FOUND LAYING ON THE GROUND NEXT TO THE #2 COMPL'S LEGS. AFTER TALKING WITH THE 
#1 COMPL'S PARENTS, IT WAS LEARNED THAT THE COMPL USED THE LEATHER STRAP FOR A 
BELT. 

THERE WERE NUMEROUS SIDE TRAILS LEADING OFF THE TWO MAIN TRAILS IN THE 
LOT. THE FIRST OFFICERS AT THE SCENE HAD A CANINE UNIT EXPLORE THE SURROUND­
ING AREAS BUT THEY DID NOT LOCATE ANYTHING PERTAINING TO THIS CASE. 

REAL EVIDENCE 
************* 

MOVABLE : 1. WHITE LEATHER BELT USED AS A BELT - RECOVERED BY OFFICER HALE 
AND TAGGED IN THE PROPERTY ROOM 

2. "BUSCH" BEER CAN - TAGGED IN LATENT PRINTS 

3. COMPL #1 'S CLOTHES - RECOVERED FROM THE HOSPITAL BY OFFICER HALE 
IMMOVABLE THE ONLY IMMOVABLE EVIDENCE WERE THE BLOODSTAINS ON THE 

GROUND IN THE AREA WHERE THE COMPLS WERE FOUND. 

SCIENTIFIC AIDS : 

1. CSU UNIT 14, OFFICER F.L.HALE TOOK BOTH 35MM AND POLAROIDS 
OF THE SCENE 

POSITION OF THE BODY 
******************** 

THE #1 COMPL WAS FOUND LAYING FACE DOWN ON THE TRAIL WITH HER HEAD TOWARDS 
THE WEST AND HER FEET TO THE EAST. 

THE #2 COMPL WAS ORIGINALLY FOUND LAYING FACE DOWN BUT PARAMEDICS TURNED 
HIM OVER ON HIS BACK. HIS HEAD WAS TO THE NORTHEAST AND FEET TO THE SOUTHWEST. 
THE UPPER AND LOWER TORSO WERE IN LINE AND THE HEAD WAS TURNED SLIGHTLY TO THE 
LEFT. THE LEFT ARM WAS EXTENDED SLIGHTLY AWAY-FROM THE BODY AND THE RIGHT 
FOREARM WAS RESTING ON HIS ABDOMEN. 

IDENTIFICATION OF THE COMPLAINANTS 
********************************** 
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THE COMPL WERE IDENTIFIED FROM POLAROIDS PHOTOS BY A FRIEND OF THE 
FAMILY, CLIFFORD CHILDRESS. WHEN THE COMPLS DIDN'T COME HOME, THE MOTHERS AND 
MR.CHILDRESS WENT TO THE MANAGERS OFFICE AT LAKEHURST APARTMENTS. THEY HAD 
KNOWN THAT THE COMPLS HAD BEEN GOING TO THAT COMPLEX WITH THEIR FRIEND, 
EVELYN. AT THE MANAGERS OFFICE, THE SECURITY GUARD HAD THEM CONTACT SGTS IN 
THE HOMICIDE DIVISION. SGTS ROSS AND MURRAY THEN WENT AND PICKED THE THREE OF 
THEM UP AND BROUGHT THEM TO THE HOMICIDE DIVISION. THERE MR.CLIFFORD WAS 
SHOWN THE POLAROIDS OF THE TWO COMPLS AND HE IDENTIFIED THEM AS SHANDRA CHARLES 
AND MARCELL TAYLOR. 

DRESS OF THE COMPLAINANTS 
************************* 

THE #1 COMPL WAS WEARING BLUE HALF SHORTS AND A WHITE SHIRT. WHEN OFFICERS 
FIRST FOUND HER, THE SHORTS WERE UNBUTTONED, UNZIPPED, AND PARTIALLY PULLED DOWN 
ON HER HIPS, AS WERE HER UNDERWEAR. 

THE #2 COMPL WAS WEAR A BLUE SHORT SLEEVE SHIRT WITH A LIGHT BLUE CIRCLE IN 
THE CENTER. ACROSS THIS CIRCLE WAS THE WORD "SURF". HE WAS WEARING BLUE AND WHITE 
SHORTS AND SANDALS WITH NO SOCKS. THE TOES OF HIS LEFT FOOT WERE HANGING OUT OF 
THE SANDAL. 

WOUNDS OF THE COMPL 
******************* 

THE #1 COMPL HAD A STAB WOUND TO THE LEFT SIDE OF HER THROAT AND ANOTHER 
ONE TO THE LEFT SIDE OF HER CHEST. 

THE #2 COMPL HAD TWO STAB WOUNDS TO THE LEFT SIDE OF THE CHEST AND A CUT 
BEHIND THE LEFT EAR. THERE WAS ALSO A SMALL CUT ON HIS BACK AS IF THE KNIFE 
PENETRATED FROM THE FRONT TO THE BACK. 

SIGNS OF A STRUGGLE 
******************* 

IT DID NOT APPEAR THAT THERE WAS MUCH OF A STRUGGLE BECAUSE THE BLOODSTAINS 
ON THE GROUND WERE ON SMALL CIRCLES AND NOT SMEARED AROUND. ALSO, THE GRASS 
AROUND THE COMPLS HAD BEEN TRAMPLED DOWN BY PEOPLE TRYING TO HELP THE COMPLS SO 
IT WAS IMPOSSIBLE TO TELL IF THERE WAS A STRUGGLE IN THE GRASS. 

RECOVERY OF A WEAPON 
******************** 

AT THE TIME THIS REPORT IS BEING MADE, A WEAPON HAS BEEN RECOVERED BY SGTS 
YANCHAK AND FERGUSON. THE CIRCUMSTANCES SURROUNDING THIS WILL BE 
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COVERED IN THEIR SUPPLEMENT. 
WEATHER , LIGHTING , AND VISIBILITY 
*********************************** 

THE WEATHER WAS CLEAR AND WARM. THE BACK PARKING LOT OF THE FUDDRUCKER'S WAS 
WELL LIT. IN THE VACANT LOT, THERE WERE NO LIGHTS BUT THERE WAS STILL ENOUGH 
LIGHT TO BE ABLE TO SEE WHERE ONE WAS GOING. VISIBILITY WAS ASSISTED BY OFFICERS 
FLASHLIGHTS AND A VIDEO FLOOD LIGHT. 

********************************************************************************* 
************* CORONER ************** 
********************************************************************************* 

M.E.INVESTIGATOR EBDON CAME TO THE SCENE AND AUTHORIZED PRIORITY MORTUARY 
SERVICE TO MOVE THE #2 COMPL'S BODY TO THE COUNTY MORGUE. THERE WERE NO PERSONAL 
EFFECTS TO BE REMOVED FROM HIS BODY. 

AN AUTOPSY REQUEST FORM WAS COMPLETED FOR BOTH COMPLS AND TURNED OVER TO 
INVESTIGATOR EBDON. SGTS REQUESTED THE COMPL'S CLOTHES, BLOOD SAMPLE, AND 
TESTS FOR SEXUAL ASSAULT. THEY WERE GIVEN MORGUE NUMBERS 88-6085 FOR COMPL#l 
AND 88-6084 FOR COMPL #2. 

SUPPLEMENT(S) 

No-0001 

Offense- CAPITAL MURDER 

Number­
Apt no­
Date of 

Street location information 
2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Name-02400 

offense-09/26/88 
Last-

Type- Suffix-
Date of supplement-09/27/88 

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 

Officer1-D.J. GAFFORD Emp#-064486 Shift-3 Div/Station-HOM 

Officer2-T.C. BLOYD Emp#-053412 Shift-3 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

********************************************************************************* 
H 0 S PIT A L I N V EST I GAT ION 

********************************************************************************* 
THE #1 COMPL WAS TRANSPORTED TO WEST HOUSTON HOSPITAL, AFTER WHICH, DUE TO 

HER CONDITION, SHE WAS TRANSFERRED TO BEN TAUB HOSPITAL. SGT.J.L.WALTMON OF THE 
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HOMICIDE DIVISION DROVE TO BEN TAUB HOSPITAL WHERE HE CONDUCTED THE HOSPITAL 
INVESTIGATION, AND OFFICER F.L.HALE DROVE TO THE WEST HOUSTON HOSPITAL AFTER 
CLEARING THE SCENE FOR THE PURPOSE OF OBTAINING SEVERAL ITEMS OF THE COMPLS 
CLOTHES THAT HAD BEEN RETAINED AT THAT LOCATION. FOR DETAILS OF THESE EFFORTS SEE 
THE SUPPLEMENTS PREPARED BY THE RESPECTIVE INVESTIGATORS. 

*************************************************************************** 
D ETA I L S o F OFF ENS E 

*************************************************************************** 

SGTS.GAFFORD ARRIVED AT THE SCENE APPROXIMATELY 25 MINUTES AFTER RECEIVING 
THE ASSIGNMENT FROM LT.NEELY. SGTS WERE DIRECTED TO THE REAR OF THE FUDDRUCKERS 
WHERE SGTS RECEIVED AN OVERVIEW OF THE SITAUTION FROM PATROL OFFICERS, AFTER WHICH 
SGT.BLOYD BEGAN THE SCENE PORTION OF THE INVESTIGATION AND SGT.GAFFORD BEGAN 
ATTEMPTING TO INTERVIEW ANY WITNESSES. SGT LEARNED THAT THERE WAS ONLY ONE WITNESS 
AT THE SCENE, AND DETERMINED THAT THIS WITNESS HAD NO KNOWLEDGE OF THE FACTS OF 
THIS CASE, BUT HAD BEEN HELD BECAUSE OF HIS BEING IN THE AREA AND REPORTING HIS 
WIFE MISSING A SHORT TIME EARLIER. THE MALE LATER LOCATED HIS WIFE AND HIS 
SITUATION WAS RESOLVED, HOWEVER, POLICE HAD ALREADY BEEN CALLED AND WERE IN THE 
AREA. PATROL OFFICERS WERE FLAGGED DOWN IN THE STOP-N-GO PARKING LOT BY THE WHITE 
MALE WITNESS, DREW HARTLEY, AND WERE IN THE PROCESS OF LOOKING FOR THE MALES WIFE 
WHEN THEY OBSERVED AS MALE NAMED JAIME HUNTER TAKING OUT THE TRASH AT THE 
FUDDRUCKERS RESTAURANT, 2475 S.KIRKWOOD. HUNTER IMMEDIATELY WAVED AT THE OFFICERS 
AND STATED "SHE'S BACK THERE IN THE WOODS". THE OFFICERS ASKED WHO HUNTER WAS 
TALKING ABOUT AND HE STATED THAT HE HAD FOUND THE COMPL LAYING IN THE WOODS AS HE 
WAS WALKING HOME FROM WORK. AFTER FINDING THE COMPL, HUNTER RETURNED TO THE 
FUDDRUCKERS AND HAD THE MANAGER CALL THE POLICE. IT WAS NOT HOWEVER IN RESPONSE TO 
THAT CALL THAT POLICE ARRIVED AT THE RESTAURANT, AND IT WAS LATER UNDERSTOOD THAT 
THE MANAGER HAD JUST REACHED THE POLICE DISPATCHER WHEN THE OFFICERS ARRIVED, AND 
UPON SEEING THE OFFICERS THE MANAGER DISCONTINUED THE CALL. 

OFFICERS COOK AND BECKER WERE DIRECTED TO A WELL WORN PATH THROUGH A GRASSY 
AND OVERGROWN FIELD WHICH LAY BEHIND THE FUDDRUCKERS,SEPARATING IT FROM THE 
LAKEHURST APARTMENT COMPLEX WHICH OPENS ONTO CRESCENT PARK. THE OFFICERS ENTERED 
THE PATH AND FOLLOWED IT TO THE POINT WHERE A BLACK FEMALE, THE #1 COMPL, WAS 
FOUND LYING FACEDOWN. SEEING THAT SHE WAS ALIVE THE OFFICERS CONTACTED THE 
DISPTACHER IN AN ATTEMPT TO HAVE AN AMBULANCE SENT TO THE SCENE, AND THE OFFICERS 
THEN CONTINUED ALONG THE TRAIL IN AN EFFORT TO LOCATE ANY POSSIBLE SUSPECTS. AS 
THE OFFICERS CONTINUED, THEY WALKED APPROXIMATELY 20-25 FEET BEFORE COMING ACROSS 
THE BODY OF THE SECOND VICTIM, #2 COMPL, WHERE HE LAY IN THE BRUSH JUST OFF OF 
THE TRAIL. THIS COMPL APPEARED TO BE DEAD AT THAT TIME. 

A NUMBER OF OFFICERS ARRIVED AT THE SCENE TO ASSIST IN THE SEARCH FOR A 
SUSPECT AND TO LOCATE WITNESSES, ONE OF WHICH WAS SGT.D.HAMILTON, #81397. 
HAMILTON STATED THAT HE ARRIVED APPROXIMATELY 5 MINUTES AFTER HEARING THE 
PATROL OFFICERS CALL OUT ON KIRKWOOD. HAMILTON FURTHER STATED WHEN HE ARRIVED 
THE #1 COMPL, WHOSE NAME WAS UNKNOWN AT THAT TIME, WAS LYING ON THE GROUND IN 
THE MIDDLE OF THE PATH PREVIOUSLY DESCRIBED. HE STATES THAT THE COMPL WAS 
BLEEDING FROM THE NECK, AND DESCRIBED THE COMPLS CLOTHING AS A WHITE T-SHIRT 
WITH WRITING ON IT AND A PAIR OF WHITE SHORTS. SGT.HAMILTON SPOKE WITH THE 
COMPL, WHO WAS HAVING DIFFICULTY BREATHING, AND HE ASKED HER WHAT HAD HAPPENED. 
THE COMPL REPLIED "HE TRIED TO RAPE ME", AND HAMILTON ASKED "WHO TRIED TO RAPE 
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YOU". THE COMPL STATED "PRESTON", AND HAMILTON ASKED THE COMPL IF SHE KNEW THE MAN THAT 
TRIED TO RAPE HER, TO WHICH SHE ANSWERED "YES". HAMILTON ASKED AGAIN WHO IT WAS THAT 
TRIED TO RAPE HER AND THE COMPL STATED "PRESTON". THE COMPL 
WAS ASKED BY HAMILTON IF SHE KNEW PRESTONS LAST NAME, AND SHE RESPONDED, HOWEVER HAMILTON 
WAS NOT ABLE TO UNDERSTAND WHAT WAS SAID. HAMILTON ASKED THE COMPL WHAT HER OWN NAME WAS 
AND HE UNDERSTOOD HER TO SAY "LASHANDRA" OR "LASANDA". THE COMPL ALSO TRIED TO TELL THE #2 
COMPLS NAME, BUT HAMILTON WAS AGAIN UNABLE TO UNDERSTAND THE COMPL CLEARLY, BUT THOUGHT 
THAT THE NAME WAS "MARSHELL" OR "MARCHELL". THE COMPL ALSO STATED THAT THE BOY COMPL WAS 
HER COUSIN. 

THE #1 COMPL WAS TREATED AT THE SCENE BY HFD AMBULANCE, AFTER WHICH SHE WAS 
TRANSPORTED TO WEST HOUSTON HOSPITAL. THE #2 COMPL WAS DEAD AT THE SCENE, AND THE #1 
COMPLS CONDITION WAS DETERIORATING RAPIDLY, AND SHE WAS THEREFORE REMOVED AS QUICKLY 
AS POSSIBLE AND TRANSPORTED TO WEST HOUSTON HOSPITAL. THE COMPL WAS LATER TRANSFERRED 
TO BEN TAUB HOSPITAL WHERE SHE DIED A SHORT TIME LATER. 

SGT.GAFFORD SPOKE WITH TWO SECURITY OFFICERS AT THE SCENE WHO ARE PART-TIME SECURITY 
OFFICERS FOR THE LAKEHURST APTS. THESE OFFICERS LED SGT.GAFFORD TO THE ON-PROPERTY 
MANAGERS APT, LEISA BARHAM, W/F, WHO VIEWED A POLAROID PHOTO SGT HAD REQUESTED FROM CSU 
OFFICER HALE OF THE #2 COMPL. THIS WAS BEING DONE TO ATTEMPT TO IDENTIFY THE COMPLS, 
HOWEVER SHE WAS UNABLE TO MAKE AN IDENTIFICATION. SGT. GAFFORD REQUESTED A COPY OF THE 
APARTMENT COMPLEX RESIDENT LIST, AND THIS WAS PROVIDED TO SGT BY SECURITY OFFICER NOE 
GUAJARDO. SGTS GAFFORD AND BLOYD REVIEWED THE LIST WITH A COMPLEX MANAGER, MR.JOE CASLER, 
WHO HAD BEEN CALLED TO THE SCENE FROM HIS HOME, AND SGTS NOTED A RESIDENT BY THE NAME OF 
PRESTON HUGHES, WHO RESIDES IN APT #138A. SGTS REQUESTED THAT CASLER GO THE LEASING OFFICE 
AND PULL THE FILES FOR MR.HUGHES. SGTS DIRECTED PATROL OFFICERS TO TRANSPORT THE TWO 
WITNESSES (WITNESSES TO THE UNRELATED CASE) TO THE HOMICIDE OFFICE, AND THEN SGTS DROVE TO 
THE LEASING OFFICE, ACCOMPANIED BY ADDITIONAL PATROL OFFICERS AND SGT.HAMILTON. SGTS 
REVIEWED HUGHES FILE AND NOTED HIS IDENTIFYING INFO (DOB,SS#, DL#,VEH) AND THEN PROCEEDED 
TO THE APT, #138A. 

SGT.GAFFORD KNOCKED AT THE DOOR, BACKED BY SGTS BLOYD AND HAMILTON, AND THERE WAS NO 
RESPONSE FOR SOME TIME. SGT HAD THE SECURITY OFFICER GUAJARDO RETURN TO THE LEASING OFFICE 
TO CHECK FOR A TELEPHONE NUMBER AND ATTEMPT TO CONTACT HUGHES APT BY PHONE. GUAJARDO 
RETURNED ABOUT 3 OR 4 MINUTES LATER STATING THAT THERE WAS NO TELEPHONE FOR THE APT. SGT 
HAD CONTINUED KNOCKING AT HUGHES' DOOR DURING THIS TIME, AND AFTER APPROXIMATELY 8 
MINUTES, A MALE OPENED THE DOOR OF THE APT. SGT.GAFFORD ASKED THE MALE IF HE WAS PRESTON 
HUGHES, AND THE MALE REPLIED THAT HE WAS. SGT.GAFFORD ADVISED HUGHES THAT SGTS WERE FROM 
THE HOMICIDE DIVISION OF THE POLICE DEPARTMENT, AND GAVE SGTS NAMES, AFTER WHICH SGT ASKED 
IF HUGHES WOULD ALLOW SGTS TO COME INSIDE AND TALK WITH HIM. HUGHES SAID THIS WOULD BE 
FINE, AND SGTS GAFFORD, BLOYD, AND HAMILTON ENTERED THE APT. 

SGTS GAFFORD SPOKE WITH PRESTON IN THE LIVING ROOM OF THE APT FOR SEVERAL MINUTES, 
ASKING HIM GENERAL QUESTIONS ABOUT WHETHER OR NOT HE LIVED ALONE, AND FINALLY ASKING 
WHETHER OR NOT HE HAD HAD ANY PROBLEMS WITH ANYONE TONIGHT. HUGHES WAS VERY CALM, AND 
STATED THAT HE HAD NOT HAD ANY PROBLEMS, HOWEVER 
HE NEVER ASKED WHY SGTS WERE ASKING THE QUESTIONS. THERE WAS NOTHING TO INDICATE THAT THIS 
WAS THE CORRECT "PRESTON" AND SGTS, NOT FEELING THAT THIS WAS THE PROPER SETTING TO ASK 
ANY MORE DIRECT QUESTIONS REGARDING THIS OFFENSE, ASKED HUGHES IF HE WOULD ACCOMPANY SGTS 
TO THE HOMICIDE DIVISION. HUGHES LOOKED AT HIS WATCH, THE TIME NOW BEING APPROXIMATELY 
0230 HOURS, AND STATED THAT HE HAD TO BE LEAVE FOR WORK AT 0500 HOURS. HE THEN SAID THAT 
HE WOULD GO WITH SGTS. SGT. GAFFORD MADE CLEAR THAT HUGHES WAS BEING ASKED TO VOLUNTARILY 
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ACCOMPANY SGTS, AND HE STATED THAT HE WOULD GO. HUGHES WAS THEN WEARING A PAIR 
OF RED GYM SHORTS, AND HE ASKED IF HE COULD PUT SOME CLOTHES ON. SGT STATED 
THAT HE COULD AND HE WALKED INTO THE REAR BEDROOM, HUGHES' BEDROOM, AND PUT ON A 
PAIR OF BLACK JEANS WITH A MAROON BELT, A BLACK SHORT-SLEEVED SHIRT, AND A PAIR 
OF WHITE AND BLUE TENNIS SHOES. SGT.GAFFORD WAS STANDING IN THE LIVING ROOM AS 
HUGHES WAS PREPARING TO SECURE THE APT, AND SGT OBSERVED A PAIR OF EYE GLASSES 
PARTIALLY STUFFED BETWEEN THE CUSHIONS OF THE COUCH. THE GLASSES APPEARED TO 
HAVE SILVER COLORED FRAMES WITH ROUND EYE-PIECES. IT WAS UNKNOWN TO WHOM THESE 
BELONGED, AND LITTLE WAS THOUGHT OF IT AT THAT TIME. ALL OFFICERS THEN LEFT THE 
APT WITH HUGHES EXITING LAST, AND HUGHES SECURED THE DOOR BEHIND HIM. SGTS 
DIRECTED A PATROL UNIT TO TRANSPORT HUGHES TO THE HOMICIDE DIVISION, AND SGTS 
THEN LEFT THE COMPLEX TO MEET THEM. OFFICER M.A.VICENTO,#86861, TRANSPORTED 
HUGHES, WHO WAS NOT HANDCUFFED AND NOT UNDER ARREST, IN THE PATROL VEHICLE. 

ONCE IN THE HOMICIDE DIVISION SGTS CHECKED HUGHES FOR A CRIMINAL HISTORY OR 
ANY WARRANTS. SGTS LOCATED A HPD RECORD UNDER ID#465127, AND NOTED TWO 
ENTRIES,1985-AGG.SEXUAL ASSAULT OF A CHILD, FILED IN THE 176TH D.C., AND -------­
---------- FILED IN THE 176TH D.C. ----------------------SEPT/88, AND AFTER CHECKING 

THIS AND OTHER REPORTS IN WHICH HUGHES WAS LISTED AS A SUSPECT, THERE WAS STILL 
NOTHING TO SHOW THAT THIS WAS THE CORRECT "PRESTON". 

WHILE SGTS WERE STILL CHECKING BACKGROUND INFORMATION IN AN ATTEMPT TO 
PREPARE FOR AN INTERVIEW WITH HUGHES A SHORT TIME LATER, SGT.GAFFORD RECEIVED A 
CALL FROM SECURITY OFFICER MARSHBURN AT THE LAKEHURST APTS. MARSHBURN STATED THAT 
A FEMALE HAD JUST COME TO THE PROPERTY SEARCHING FOR HER SON, A 3 YEAR OLD BLACK 
MALE, WHO HAD BEEN IN THE COMPANY OF HIS 15 YEAR OLD COUSIN, BOTH OF WHOM WERE 
MISSING AT THIS TIME. MARSHBURN STATED THAT THEY HAD NOT TOLD THE FEMALE ANYTHING 
ABOUT THE INCIDENT, AND THAT THEY HAD SENT HER AWAY AFTER GETTING HER NAME. THE 
FEMALE, CYNTHIA BROWN, WAS REPORTED TO BE LIVING AT 6301 HAYES RD #6214, #789-
9018, AND SHE STATED THAT THE NAMES OF THE COMPLS WERE SHAWN BROWN B/F-15, AND 
MARCELL BROWN, B/M-3. SGTS ARRANGED FOR THE SECURITY OFFICERS OR MANAGER TO 
DETAIN THE FEMALE AND CONTACT SGTS SHOULD SHE RETURN TO THE COMPLEX. A FEW 
MINUTES LATER THE MANAGER, JOE CASERLY, DID CALL SGT.GAFFORD AND HE STATED THAT 
THE FEMALE WAS AT THE MANAGERS OFFICE AGAIN. SGT.GAFFORD ARRANGED FOR SGT. 
T.M.ROSS OF THE HOMICIDE DIVISION TO GO THE COMPLEX AND SPEAK WITH THE FEMALE. 

SGTS.GAFFORD AND BLOYD ENTERED THE SMALL INTERVIEW ROOM WITHIN THE HOMICIDE OFFICE 
WHERE HUGHES WAS BEING HELD. SGTS FIRST ENTERED THE ROOM AT APPROXIMATELY 0410 HOURS, 
AND SGTS AGAIN INTRODUCED OURSELVES. SGTS BEGAN BY ASKING HUGHES FOR HIS FULL NAME, DATE 
OF BIRTH, SOCIAL SECURITY NUMBER, AND DRIVERS LICENSE NUMBER. SGT THEN ASKED HIM FOR HIS 
ADDRESS, EMPLOYMENT INFO, AND THEN ABOUT THE SEXUAL ASSAULT CASE WHICH HAD BEEN FILED 
AGAINST HIM IN 1985. HUGHES GAVE NO HESITATION IN SUPPLYING THE PERTINENT IDENTIFYING 
INFO, AND THEN STATED THAT HE WAS ON 10 YEARS PROBATION FOR THE SEXUAL ASSAULT CASE. HE 
CONTINUED THAT HE WAS NOT GUILTY OF THE SEXUAL ASSAULT, BUT WAS FRAMED FOR THAT, AND 
THAT FURTHER HE HAD BEEN FORCED TO PLEAD GUILTY TO AVOID GOING TO THE PENITENTIARY. 

SGTS THEN ASKED HUGHES IF HE KNEW A FEMALE BY THE NAME OF SHAWN. HUGHES 
STATED THAT HE KNEW ONE GIRL NAMED SHAWN WHO USED TO BE THE GIRLFRIEND OF HIS 
HIS COUSIN, SHAWN GRAHAM. SGT ASKED WHEN HE LAST SAW HER AND HE STATED THAT HE 
LAST SAW HER WHEN SHE CAME BY HIS APARTMENT ABOUT TWO MONTHS AGO WITH A GIRL­
FRIEND NAMED EVELYN, LOOKING FOR SHAWN GRAHAM. SGT ASKED HIM TO DESCRIBE 
SHAWN AND HE STATED THAT SHE WAS 15 YEARS OLD, A BLACK FEMALE, AND THAT SHE 
HAD LONG HAIR. SGT ASKED HUGHES HOW SHAWN WORE HER HAIR, AND HE STATED THAT 
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SHE WORE IT IN BRAIDS. SGT RECOGNIZED THE NAME "EVELYN" THAT HUGHES HAD MENTIONED 
BECAUSE SECURITY OFFICER MARSHBURN HAD TOLD SGT A SHORT TIME EARLIER, WHEN 
CYNTHIA BROWN WAS IN THE MANAGERS OFFICE, THAT CYNTHIA HAD TOLD HIM THAT SHAWN 
WAS COMING TO THE COMPLEX TO VISIT A FRIEND NAMED "EVELYN". 

IT NOW BECAME CLEAR TO SGTS THAT, DUE TO: THE NAMING OF "PRESTON" BY 
THE #1 COMPL AS THE SUSPECT, THE CLOSE PROXIMITY OF PRESTON HUGHES RESIDENCE TO 
THE MURDER SCENE, AND THE FACT THAT PRESTON HUGHES DOES KNOW BOTH THE COMPL AND 
EVELYN, SGT.GAFFORD NOW ARRESTED PRESTON HUGHES AS A SUSPECT IN THIS CASE. 

SGT.GAFFORD IMMEDIATELY READ HUGHES HIS LEGAL WARNINGS FROM THE BLUE CARD 
PROVIDED BY THE DISTRICT ATTORNEYS OFFICE, AND AFTER EACH INDIVIDUAL WARNING 
SGT.GAFFORD ASKED HUGHES IF HE UNDER STOOD THEM. HUGHES STATED,"YES,SIR" EACH TIME 
HE WAS ASKED ABOUT UNDERSTANDING THE WARNINGS, AND HE FURTHER STATED THAT HE WOULD 
WAIVE HIS RIGHTS AND TALK TO SGT BECAUSE HE DIDNT DO ANYTHING, AND HAD NOTHING TO 
HIDE. SGT.GAFFORD LEFT THE ROOM AND CONFERRED WITH SGT.BLOYD ABOUT ANY NEW INFO 
PRIOR TO BEGINNING ANY FURTHER QUESTIONING. THERE WAS NOTHING TO ADD AT THAT POINT 
AND SGT.GAFFORD REENTERED THE ROOM AT APPROXIMATELY 0450 HOURS, AFTER HAVING MADE 
THE ARREST AT 0430 HOURS. DURING THIS INTERVAL HUGHES HAD REQUESTED A CIGARETTE 
AND SGT PROVIDED ONE. 

(FOR COMPLETE DETAILS OF THE INTERROGATION OF HUGHES SEE THE INTERROGATION 
OF SUSPECT PORTION OF REPORT, THIS WILL BE ADDRESSED ONLY BRIEFLY AT THIS POINT) 

FOR SOME TIME HUGHES CONTINUED TO DENY ANY INVOLVEMENT IN THIS INCIDENT, AND 
HE INSISTED THAT HE HAD NOT SEEN SHAWN IN APPROXIMATELY 2 MONTHS. AFTER HEARING 
HUGHES' DENIALS FOR A PERIOD OF TIME SGT.GAFFORD PRESENTED HIM WITH A "VOLUNTARY 
CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE" FORM. SGT HAD FILLED IN HUGHES' NAME AND 
ADDRESS, PRESTON HUGHES III, 2310 CRESCENT PK #138A, EXPLAINING THAT HE WAS IN 
NO WAY REQUIRED TO SIGN THE FORM ALLOWING INVESTIGATORS INTO THE APT. HE WAS 
FURTHER ADMONISHED THAT HE HAD AN ABSOLUTE RIGHT NOT TO CONSENT TO SUCH A 
SEARCH, YET HUGHES STILL SIGNED THE FORM ALLOWING ENTRY TO THE APT, STATING "I 
TOLD YOU THAT I DONT HAVE NOTHING TO HIDE". HUGHES SIGNED THE FORM WITNESSES 
AFFIXED THEIR SIGNATURES AT APPROXIMATELY 0530 HOURS. 

SGT.GAFFORD THE CONTINUED THE INTERROGATION, AND AFTER A TIME CONTINUING TO DENY 
INVOLVEMENT IN THE CASE, HUGHES BROKE DOWN, STATING THAT HE WAS AFRAID TO GO TO JAIL, AND 
THAT HE DID NOT WANT TO GO TO JAIL. HE ADMITTED AT THIS TIME TO COMMITTING TO THE OFFENSE, 
AND STATED THAT HE HAD KILLED THE #1 COMPL, HOWEVER WOULD NOT MAKE DIRECT MENTION OF 
KILLING THE THREE YEAR OLD, EXCEPT TO SAY THAT HE JUST KEPT STABBING DIDNT KNOW WHAT HE WAS 
HITTING. SGT.GAFFORD WAS IN THE PROCESS OF TYPING THE SUSPECTS WRITTEN STATEMENT WHEN HE 
STATED, WHILE POINTING TO THE VOLUNTARY CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE FORM, "I GUESS 
YOU'RE LOOKING FOR THE KNIFE". PRIOR TO THE SUSPECTS SAYING THAT HE JUST "KEPT STICKING" 
THE PERSON WITH A KNIFE, AND HIS STATEMENT ABOUT SGTS LOOKING FOR THE KNIFE, SGTS HADNT 
MENTIONED TO THE SUSPECT THE METHOD BY WHICH THE COMPLS WERE KILLED. AS THIS WAS DURING THE 
VERY EARLY MORNING HOURS, THERE HAD BEEN NO NEWS REPORTS OR ARTICLES BY THE WHICH THE 
SUSPECT COULD HAVE LEARNED THAT THE INCIDENT WAS A STABBING, AND THEREFORE IT WAS CLEAR 
THAT THE SUSPECT HAD DIRECT KNOWLEDGE OF THE INCIDENT. THE SUSPECT GAVE A DETAILED 
DESCRIPTION OF THE LOCATION OF THE MURDER WEAPON, AS WELL AS THE CLOTHING HE WAS WEARING AT 
THE TIME, AND SGTS GAFFORD PASSED THIS INFORMATION ALONG TO SGTS D.FERGUSON AND 
E.T.YANCHAK, OF THE DAYSHIFT HOMICIDE DIVISION, AND THEY SUBSEQUENTLY DROVE TO THE SUPSECTS 
APT AND RECOVERED THESE AND OTHER ITEMS OF EVIDENCE. 
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AFTER COMPLETION OF THE WRITTEN STATEMENT SGT.GAFFORD PRESENTED PRESTON 
HUGHES WITH A "VOLUNTARY CONSENT FOR TAKING OF SAMPLES OF BLOOD, URINE, OR HAIR. 
SGT.GAFFORD EXPLAINED THIS FORM TO THE SUSPECT IN THE SAME MANNER AS HAD BEEN 
DONE WITH THE VOLUNTARY CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE FORM, AND HE STATED THAT 
HE "MIGHT AS WELL NOT HOLD ANYTHING BACK NOW", AND HE SIGNED THE FORM, KNOWING 
THAT HE HAD A RIGHT NOT TO SIGN THE FORM. THIS FORM WAS RETAINED WITH THE CASE 
FILE AFTER BEING WITNESSED AT APPROXIMATELY 0745 HOURS BY SGTS.BLOYD AND ROSS. 
THE SUSPECT WAS OFFERED AND ACCEPTED A NUMBER OF CIGARETTES AND A COLD DRINK 
(COKE) DURING THE TIME HE WAS BEING INTERVIEWED, AND SGT WILL ELABORATE ON THIS 

AT A LATER TIME. 

~***************************************************** **************************** 

I N T E R V lEW S WIT H WIT N E SSE S 

THERE WERE NO KNOWN WITNESSES TO THE ACTUAL STABBING INCIDENT EXCEPTING THE 
DECEASED COMPLS AND THE SUSPECT. THE UNIFORMED PATROL OFFICERS HAD DETAINED A 
MALE, AND KNEW THE LOCATION OF THE MALES WIFE, WHO HAD CALLED THE POLICE A SHORT 
TIME BEFORE THE COMPLS WERE DISCOVERED. THESE WITNESSES ARE KNOWN IN THE AREA 
FROM PAST INCIDENTS, AND ARE KNOWN BY AREA OFFICERS TO BE SOMEWHAT UNSTABLE, A 
CONDITION WHICH SGT OBSERVED THIS DATE AS WELL. THE INFORMATION PROVIDED BY THESE 
WITNESSES DOES NOT APPEAR RELEVANT TO THIS CASE, WITH THE MOST IMPORTANT 
EXCEPTION BEING THEIR CALL WAS THE ONE WHICH POLICE IN THE AREA AT THE TIME OF 
THE DISCOVERY OF THE COMPLS IN THIS CASE. THESE MALE AND FEMALE WERE TRANSPORTED 
TO THE HOMICIDE DIVISION WHERE WRITTEN STATEMENTS WERE OBTAINED, AND THEY WERE 
THEN RELEASED. SGT.GAFFORD ALSO TOOK WRITTEN STATEMENTS FROM THE FUDDRUCKERS 
EMPLOYEE, AND SGT SPOKE WITH THE SECURITY GUARDS AND MANAGEMENT OF THE LAKEHURST 
APT PROJECT WHILE AT THE SCENE. IN THE FOLLOWING PAGES SGT WILL DESCRIBE THE 
INVOLVEMENT OF THE INDIVIDUALS, AND LIST PERTINENT INFORMATION FOR CONTACTING 
THEM AT A LATER TIME. 

INTERVIEW WITH WITNESS DREW CURTIS HARTLEY, W/M-29, DOB-7/27/59 
********************** 407 LA BRANCH, STAR OF HOPE MISSION 

WORK : FEDERAL IMPORT EXPORT, 11111 WILCREST GREEN 
WK#952-1090, DL# NONE, SS#---------

DREW STATES HE AND HIS WIFE WERE ON THEIR WAY FROM THE LAKEWOOD APTS TO THE STORE, 
AND WERE WALKING IN THE WOODED AREA NEAR A CAR WASH. (THIS AREA IS NOT TH SAME WOODED 
AREA THAT IS BEHIND THE FUDDRUCKERS WHERE THE COMPLS WERE FOUND, BUT IT IS AN EXTENSION 
OF THAT SAME EASEMENT). THEY HEARD MOVEMENT IN THE BRUSH AND THOUGHT THEY WERE BEING 
CHASED AND RAN TO A STOP-N-GO WHERE HIS WIFE CALLED POLICE. DREW LOST TRACK OF HIS WIFE 
AT ONE POINT NEAR THE CAR WASH A SHORT TIME LATER, AND HE BEGAN SEARCHING FOR HER, 
ENLISTING THE AID OF A CIVILIAN AND ALSO THE OFFICERS WHO WERE RESPONDING TO THE CALL. 
THEY WERE ABLE TO LEARN THAT SHE HAD CAUGHT A RIDE WITH SOME MALES IN A TRUCK TO THEIR 
FRIENDS APT AT THE LAKEWOOD PROJECT, AND IT WAS DURING THIS TIME THAT THE OFFICERS WERE 
FLAGGED DOWN AT THE FUDDRUCKERS. SGT.P.C.MOTARD OBTAINED A WRITTEN STATEMENT FROM DREW 
HOWEVER HE WOULD NOT SIGN THIS STATEMENT BECAUSE HE THOUGHT HE WAS BEING HANDLED AS A 
SUSPECT IN THE DEATHS OF THE COMPLS. 

INTERVIEW WITH WITNESS : BARBARA ANN SZEKELY, W/F-31, DOB-4/26/57 
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********************** 407 LABRANCH, STAR OF HOPE MISSION 
WORK : FEDERAL IMPORT EXPORT, 11111 WILCREST GREEN 
WK#952-1090, DL# NONE, SS#-----------

BARBARAS STORY IS MUCH THE SAME AS DREWS AND SHE STATES THAT AFTER SHE 
CAUGHT A RIDE WITH THE MALES AT THE CAR WASH, SHE RODE AROUND WITH THEM FOR A 
WHILE AND THEN ASKED THEM TO DROP HER OFF AT THE FRIENDS APT AT THE LAKEWOOD 
COMPLEX. THEY DID SO AND SHE WAS FOUND THERE LATER BY PATROL OFFICERS. SHE WAS 
BROUGHT TO THE HOMICIDE DIVISION AND A WRITTEN STATEMENT WAS OBTAINED BY 
SGT.C.R.WILLIAMS. SHE DESCRIBED A "SHAPE" SHE OBSERVED IN THE BUSHES AS THAT OF 
A BLACK MALE WITH AN AFRO. 

INTERVIEW WITH WITNESSES 
************************ 

STEPHEN MARSHBURN, W/M-25 
9955 KEMPWOOD #804, #460-4137 , PGR #833-0124 
IOWA COLONY POLICE OFFICER WORKING OFF-DUTY 
SECURITY FOR THE LAKEHURST COMPLEX 

NOE GUAJARDO, H/M-52 291 
HARWICK, NO PHONE SOUTHWEST 
PATROL SECURITY CO 
#526-9530, #697-1577 
SECURITY GUARD FROM LAKEHURST COMPLEX 

MARSHBURN STATED THAT HE FIRST BECAME AWARE OF THE INCIDENT WHEN HE OBSERVED 
THE POLICE HELICOPTER AND POLICE OFFICERS IN THE AREA. HE LATER CALLED GUAJARDO 
TO THE SCENE. THEY DID NOT RECOGNIZE THE COMPLS, AND ESCORTED SGT TO MGR. LEISA 
BARHAM WHO WAS ALSO UNABLE TO IDENTIFY THE #2 COMPL PICTURED IN A POLAROID PHOTO 
BY HALE. SGT.GAFFORD OBTAINED A LIST OF THE CURRENT LIST OF RESIDENTS (THE LIST 
WAS ONE WEEK OLD) FROM GUAJARDO, AND IT WAS ON THIS LIST THAT SGTS FOUND THE NAME 
OF THE MALE WHO WAS LATER DEVELOPED AS THE SUSPECT IN THIS CASE. MARSHBURN 
CONTACTED THE PROJECT MANAGER, JOE CASLER, VIA THE SECURITY COMPANY AND HAD HIM 
COME TO THE SCENE. AFTER SGTS LEFT THE SCENE AND RETURNED TO THE HOMICIDE 
DIVISION MARSHBURN CALLED SGT.GAFFORD AND ADVISED THAT THE COMPLS FAMILY WAS AT 
THE LOCATION LOOKING FOR THE #2 COMPL, NOT THEN BEING AWARE THAT THIS OFFENSE HAD 
OCCURRED. 

INTERVIEW WITH WITNESS JOE CASLER, W/M-39 LAKEHURST PROJECT MGR 
********************** 7322 LA GRANADA, #568-4019, WK#589-8583 

JOE CASLER ARRIVED AT THE SCENE AFTER BEING REQUESTED BY SGT.GAFFORD. CASLER 
ALLOWED SGTS TO LOOK AT THE RESIDENT FILE FOR THE SUSPECT, PRESTON HUGHES, WHO 
LIVED IN APT 138A, 2310 CRESCENT PARK. SGTS OBTAINED A COPY OF THE APPLICATION 
FOR RENTAL FROM THE FILE. CASLER LATER CONTACTED THE HOMICIDE OFFICE AND ADVISED 
SGT.GAFFORD THAT CYNTHIA BROWN HAD RETURNED TO THE PROJECT ASKING QUESTIONS ABOUT 
THE "MISSING" COMPLS. SGT ADVISED CASLER TO DETAIN THE FEMALE UNTIL SGT. ROSS OF 
THE HOMICIDE DIVISION COULD DRIVE TO THE LOCATION AND MAKE CONTACT WITH HER. 
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I N T ERR 0 GAT ION o F SUS P E C T 
******************************************************************************** 

AFTER THE SUSPECT AGREED TO VOLUNTARILY ACCOMPANY SGTS.GAFFORD AND BLOYD TO 
THE HOMICIDE OFFICE, HE WAS INTERVIEWED BRIEFLY REGARDING HIS KNOWLEDGE OF THE #1 
COMPL IN THIS CASE. AS SOON AS IT WAS DETERMINED THAT HUGHES WAS THE CORRECT 
PRESTON THAT HAD REFERRED TO BY THE COMPL BEFORE HER DEATH, SGT.GAFFORD ARRESTED 
THE SUSPECT (IN THE HOMICIDE OFFICE AT 0430 HOURS) AND READ HIM HIS LEGAL WARNINGS 
FROM THE BLUE CARD SUPPLIED BY THE DISTRICT ATTORNEYS OFFICE. SGT.GAFFORD READ 
EACH WARNING INDIVIDUALLY, AND AFTER EACH ONE SGT WOULD STOP AND ASK THE SUSPECT 
IF HE UNDERSTOOD THE WARNINGS. THE SUSPECT STATED "YES,SIR" EACH TIME HE ASKED 
ABOUT HIS UNDERSTANDING OF THE WARNINGS, AND HE THEN STATED THAT HE WOULD TALK TO 
SGT ABOUT THE CASE. THE SUSPECT APPEARED INTELLIGENT, AND GAVE EVERY INDICATION OF 
BEING LITERATE AND CAPABLE OF UNDERSTANDING WHAT WAS BEING SAID, AND IT SGTS 
BELIEF THAT THE SUSPECT FULLY UNDERSTOOD THE WARNINGS. 

THE SUSPECT REQUESTED A CIGARETTE, AND SGT.GAFFORD OBTAINED ONE FOR HIM FROM 
LT.NEELY OF THE HOMICIDE DIVISION. THE SUSPECT SMOKED THE CIGARETTE WHILE SGT 

GAFFORD CONFERRED BRIEFLY WITH SGT.BLOYD, AND SGT.GAFFORD RETURNED TO THE 
INTERVIEW ROOM AT 0450 HOURS. SGT WENT OVER THE SEQUENCE OF EVENTS OF THE 
SUSPECTS DAY, AND LEARNED THAT THE SUSPECT WENT TO WORK AND GOT OFF AT APPROX 
6:30PM. HE WAITED FOR A FRIEND AND THEN HE AND SEVERAL BUDDIES WENT TO A LIQUOR 
STORE ON THE CORNER NEAR FRANKLIN AND AUSTIN STREETS DOWNTOWN. THEY DRANK ON THE 
PARKING LOT UNTIL ABOUT 10 MINUTES AFTER 8PM, AND AT THAT TIME TWO OF THE FRIENDS 
DROPPED HIM OFF AT FANNIN AND WALKER TO CATCH THE BUS. SKIPPING SEVERAL OF THE 
STATEMENTS DETAILS, HUGHES RODE FELL ALSEEP ON THE BUS AND ENDED UP AT END OF THE 
ROUTE AT HWY 6 AND WESTHEIMER. HUGHES CALLED A CAB AND WAS TAKEN HOME TO THE 
LAKEHURST APTS. HE STATED THAT HE WENT INTO THE APT AND CHECKED THE FOOTBALL GAME 
SCORE AND AFTER THAT HE WENT TO BED. 

SGT.GAFFORD SPOKE WITH THE SUSPECT ABOUT THESE DETAILS FOR ABOUT 20 MINUTES AND HE 
WOULD STILL NOT WAIVER FROM HIS STATEMENT. WHEN TALKING ABOUT HIS PAST RECORD THE SUSPECT 
MENTIONED THAT THE FEMALES HE HAD HAD PROBLEMS WITH IN THE PAST WERE LIGHT SKINNED BLACK 
FEMALES, AND HE STATED THAT THE "YELLOW" GIRLS 
ARE NO GOOD, AND THAT THEY ARE "ALL STUCK UP AND SHIT" AND THAT THEY WERE ALWAYS MESING 
WITH HIM. SGT NOTED A GREAT DEAL OF TENSION WHEN THE SUSPECT WAS TALKING ABOUT THIS, AND 
FURTHER CONNECTED THIS WITH AN EARLIER STATEMENT HE HAD MADE WHEN DESCRIBING THE "SHAWN" 
HE KNEW AS BEING A "YELLOW" SKINNED 15 YEAR OLD FEMALE. HE STATED THAT HE HAD LAST SEEN 
THE COMPL APPROX 2 MOS AGO, AND THAT SHE WORE HER HAIR IN BRAIDS. 

IT WAS APPROXIMATELY 0520 HOURS WHEN SGT.GAFFORD PRESENTED HUGHES WITH THE 
VOLUNTARY CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE FORM. AS REPORTED EARLIER IN THIS SUPPLEMENT 
THE SUSPECT SIGNED THE FORM AFTER BEING PROPERLY INSTRUCTED ON HIS RIGHTS AND THE USE OF 
THE FORM. THE FORM WAS WITNESSED BY SGTS.BLOYD AND ROSS AT APPROXIMATELY 0530 HOURS. 

THE SUSPECT REQUESTED ANOTHER CIGARETTE AND SGT. GAFFORD AGAIN OBTAINED ONE FOR HIM AS 
SGT AGAIN STARTED QUESTIONING HIM ABOUT THE INCIDENT. SGT.GAFFORD LISTENED TO THE SUSPECT 
CONTINUE TO DENY INVOLVEMENT IN THE DEATHS OF THE COMPLS UNTIL APPROXIMATELY 0540 HOURS 
WHEN SGT CONFRONTED THE SUSPECT WITH THE FACT THAT THE COMPL WAS GIVEN HIS NAME AS THE ONE 
WHO HAD STABBED SHE AND THE #2 COMPL. THE SUSPECT WAS VISIBLY UPSET BY THIS FACT AND SGT 
CONTINUED THAT IT WAS SGTS FIRM BELIEF THAT HE WAS IN FACT THE ONE THAT HAD STABBED THEM. 
THE SUSPECT HAD NOT BEEN TOLD THE CONDITION OF THE #1 COMPL, BUT WAS AWARE OF THE 
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#2 COMPLS DEATH, ALTHOUGH HE HAD PREVIOUSLY DENIED KNOWING WHO SGT WAS TALKING 
ABOUT IN REFERENCE TO MARCELL TAYLOR. 

THE SUSPECT BEGAN TO TREMBLE AND STATED, "I JUST DONT WANT TO GO TO JAIL". SGT 
WAITED AS THE SUSPECT CONTINUED TO THINK TO HIMSELF. SGT THEN ASKED THE SUSPECT IF HE 
WANTED TO TALK ABOUT WHAT HAD HAPPENED. THE SUSPECT SAID THAT HE DIDNT MEAN TO HURT 
ANYONE. THE WENT INTO A NARRATIVE ABOUT WHAT SEEMED TO BE AN UNRELATED INCIDENT, BUT THE 
SUSPECT LATER TIED THAT INCIDENT TOGETHER WITH THE KILLING OF THE COMPLS. JUST A FEW 
MINUTES PRIOR TO THE SUSPECT BREAKING DOWN, THE SUSPECT REQUESTED THAT SGT GET HIM A COKE 
AND A PACK OF CIGARETTES, WHICH SGT DID. DURING THE TIME THAT THE SUSPECT WAS GIVING THE 
STATEMENT HE WAS DRINKING THE COKE AND SMOKING THE CIGARETTES, AND HE WAS SEATED IN A 
PADDED CHAIR IN A COMFORTABLE POSITION. HE WAS NOT HANDCUFFED, AND HAD NOT BEEN AT ANY 
TIME PRIOR SINCE HE WAS NOT ARRESTED UNTIL AFTER HIS ARRIVAL IN THE HOMICIDE OFFICE. 

IN SHORT, THE SUSPECT STATED THAT ABOUT TWO WEEKS AGO HE WAS ACCUSED OF SEXUALLY 
ASSAULTING A GIRL BY THE NAME OF LINDA. HE STATED THAT HE WAS NOT GUILTY OF THAT INCIDENT 
AND PROVED IT SO HE WAS NEVER ARRESTED, ONLY QUESTIONED. HE STATES THAT LINDA'S BROTHERS 
AND HUSBAND, HOWEVER, BELIEVE HE DID ASSAULT HER, AND THEY HAVE MADE THREATS AGAINST HIS 
LIFE. DUE TO THIS FEELING THAT THEY ARE AFTER HIM, THE SUSPECT BEGAN TWO WEEKS AGO 
CARRYING A KNIFE. THE KNIFE WAS DESCRIBED AS AN ARMY KNIFE WITH A 5" OR 6" FIXED BLADE 
WHICH HE WORE IN A SHEATH ON HIS BELT. 

PRESTON HUGHES STATED THAT TONIGHT HE WAS WALKING ON THE TRAIL BETWEEN THE THE APT 
COMPLEX AND THE FUDDRUCKERS AND SOMEONE WALKED UP BEHIND HIM AND TOUCHED HIM ON THE 
SHOULDER. HE STATED THAT HE THOUGHT IT WAS ONE OF THE BROTHERS TRYING TO KILL HIM, AND 
THEREFORE HE JUST TURNED AND THREW A BLOCK WITH HIS LEFT ARM, AND STARTING STABBING WITH 
THE KNIFE IN HIS RIGHT HAND. HE EXPLAINED THAT HE WAS STABBING BOTH HIGH AND LOW, AND 
THAT AFTER THE FIRST COUPLE OF STABBING MOTIONS HE REALIZED THAT IT WAS SHAWN. HE SAID 
THAT HE COULDNT BELIEVE IT AND THEN GOT SCARED AND CRAZY, AND JUST KEPT ON STABBING AT 
HER, 6,8,OR POSSIBLY 10 TIMES. HE MAINTAINED THAT HE WAS VERY SCARED AND SO HE RAN BACK 
TO HIS APT, BUT THAT THE FIRST THING HE DID WAS TURN ON THE T.V.AND CHECK THE SCORE ON 
THE FOOTBALL GAME BECAUSE HE HAD A BET ON THE GAME FOR THE DENVER BRONCOS TO LOOSE. HE 
TOOK OFF HIS CLOTHES AND WAS WEARING A PAIR OF RED SHORTS AND WALKED OUTSIDE A SHORT TIME 
LATER TO LET THE DOG IN. HE WENT DOWNSTAIRS AND THE DOG WANTE TO PLAY IN THE PARKING LOT, 
SO HE STATES HE RAN BACK AND FORTH A FEW TIMES WITH THE DOG. HE THEN SAW THE POLICE 
HELICOPTER FLY OVER AND IT SHINED THE SPOTLIGHT ON HIM, SO HE WENT INSIDE. HUGHES STATED 
THAT HE TOOK THE KNIFE OFF OF HIS BELT, AND HID IT IN A BOX IN THE CLOSET. HE LEFT HIS 
CLOTHES LAYING ON THE FLOOR AND WENT TO BED. IT WAS A LITTLE WHILE LATER WHEN 
SGTS.GAFFORD AND BLOYD KNOCKED AT THE DOOR. 

DURING THE TIME THAT THE STATEMENT WAS BEING TAKEN, PRESTON HUGHES DID NOT APPEAR 
EMJTIONAL ABOUT THE FACT THAT HE HAD KILLED ANYONE. THE ONLY CONCERN THAT HE VOICED THAT IF 
HE DIDNT GET TO WORK TCM)RROW HE WOULD LOOSE HIS JOB. SGT GAFFORD HAD THE SUSPECT SIGN EACH 
PAGE INVIDIDUALLY AS IT WAS COMPLETED, AND SGT WOULD THEN GO TO THE NEXT PAGE. THE STATEMENT 
CONSISTED OF THREE TYPED PAGES, WITH THE FIRST BEGINNING AT 0555 HOURS, THE SECOND BEGINNING 
AT 0613 HOURS, AND THE THIRD BEGINNING AT 0633 HOURS. PRIOR TO SIGNING EACH PAGE OF THE 
STATEMENT THE SUSPECT READ THE PAGE, AND ONCE THE ENTIRE STATEMENT WAS COMPLETE THE SUSPECT 
RE-READ THE ENTIRE STATEMENT. THE SUSPECT TOLD SGT THAT THIS WAS THE WAY THAT THE INCIDENT 
HAD HAPPENED 

SGT.GAFFORD CALLED SGTS.T.M.ROSS AND L.B.SMITH INTO THE ROOM, AND THESE 
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SGTS SPOKE WITH THE SUSPECT ABOUT THE CIRCUMSTANCES SURROUNDING THE GIVING OF THE 
STATEMENT. SGT.GAFFORD REMAINED IN THE ROOM FOR A FEW MOMENTS AND THEN LEFT THE 
ROOM SO THAT ROSS AND SMITH COULD QUESTION THE SUSPECT TO INSURE THAT THE 
STATEMENT HAD BEEN VOLUNTARY. AFTER COMPLETING THIS PROCESS, SGTS SMITH AND ROSS 
AFFIXED THEIR SIGNATURES TO THE STATEMENT AS WITNESSES AT APPROXIMATELY 0715 
HOURS. 

SGT.GAFFORD PREPARED A "VOLUNTARY CONSENT FOR TAKING OF SAMPLES OF BLOOD, 
URINE, OR HAIR", WHICH WAS PRESENTED TO THE SUSPECT FOR HIS SIGNATURE. SGT 
EXPLAINED THE FORM TO HIM, DETAILING THAT HE HAD A RIGHT NOT TO SIGN THE FORM, 
AND HE STATED THAT HE WOULD GIVE WHATEVER WAS NEEDED, AND SIGNED THE FORM. SGTS 
BLOYD AND ROSS SIGNED THIS FORM AS WITNESSES AT APPROXIMATELY 0745 HOURS, 
9/27/88. 

THE SUSPECT WAS LEFT SITTING IN THIS INTERVIEW ROOM AND AS SGT.GAFFORD WAS 
LEAVING THE ROOM, THE SUSPECT ASKED IF HE USE THE TELEPHONE TO CALL HIS BOSS. 
SGT. BROUGHT A PHONE INTO THE ROOM AND THE SUSPECT CALLED HIS BOSS. HE THEN MADE 
A NUMBER OF OTHER PHONE CALLS, TO HIS AUNTIE, AND OTHERS, AND THESE WERE NOT 
RESTRICTED BY SGTS. AFTER THE SUSPECT WAS THROUGH WITH THE TELEPHONE, SGT REMOVED 
IT FROM THE ROOM AGAIN. THE SUSPECT DID NOT WANT TO BE PLACED IN THE CITY JAIL 
UNTIL IT WAS ABSOLUTELY NECESSARY, AND THEREFORE SGT PERMITTED HIM TO REMAIN IN 
THE INTERVIEW ROOM FOR THE TIME BEING. THE SUSPECT WAS ALLOWED TO SMOKE AS HE 
WISHED, AND SGTS WOULD PROVIDE HIM A LIGHT WHEN NECESSARY. 

SGT.GAFFORD CONFERRED WITH SGTS.FERGUSON AND YANCHAK WHO WOULD BE CONTINUING 
THE INVESTIGATION AND THEY ALSO INTERVIEWED THE SUSPECT VERY BRIEFLY. HUGHES 
REQUESTED THAT HE BE ALLOWED TO MAKE AN ADDITIONAL TELEPHONE CALL, AT WHICH 
TIME HE CALLED HIS PROBATION OFFICER, MICHAEL KLUMP, #953-8200. AFTER COMPLETING 
THE CALL THE SUSPECT STATED THAT HE FELT LIKE KLUMP WAS GOING TO START 
PROCEEDINGS TO REVOKE HIS PROBATION ON THE SEXUAL ASSAULT CASE FROM 1985. SGT. 
GAFFORD TOOK POSSESSION OF THE SUSPECTS MAROON BELT AND HIS WHITE AND BLUE 
"DIADORA" TENNIS SHOES, BOTH OF WHICH HUGHES STATED HE WAS WEARING AT THE TIME OF 
THE OFFENSE. THESE ITEMS WERE LATER TURNED OVER TO OFF.HILLEMAN OF THE CSU 
SECTION TO BE PLACED IN THE PROPERTY ROOM UNDER THIS CASE NUMBER. SGTS.GAFFORD 
AND BLOYD THEN ESCORTED THE SUSPECT TO THE CITY WHERE HE WAS BOOKED IN AT 
APPROXIMATELY 0930 HOURS. 

******************************************************************************** 
DIS P 0 SIT ION 

******************************************************************************** 

SGTS.YANCHAK AND FERGUSON ARE CONDUCTING THE DAYTIME FOLLOW-UP 
INVESTIGATION, AND THEY PLAN TO APPROACH THE DISTRICT ATTORNEYS OFFICE LATER THIS 
DATE FOR THE PURPOSE OF SEEKING CAPITAL MURDER CHARGES AGAINST THE 
SUSPECT. THE SUSPECT REMAINS IN THE CITY JAIL, AND THE BODIES OF BOTH COMPLS ARE 
CURRENTLY AT THE HARRIS COUNTY MORGUE. 

INVESTIGATION TO CONTINUE ............. &&&& 
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Supplement entered by = 

Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

No-0002 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number 

Number­
Apt no­

oDate of 

Street location 
2400 Name-KIRKWOOD 
Name-02400 

information 
Type- Suffix-S 

Type- Suffix-
offense-09/26/88 Date of supplement-09/27/88 

Last-
Recovered stolen vehicles information 

Stored­
Officer1-F.L. HALE 

by- Ph#- (OOO) 000-0000 
Emp#-054247 Shift-3 Div/Station-CSU 

SUPPLEMENT NARRATIVE 
============================================================================= 

CRIME SCENE UNIT SUPPLEMENT 

INTRODUCTION: 

ON TUESDAY, SEPTEMBER 27 1988 AT APPROXIMATELY 0005HRS, I, OFFICER 
F.L. HALE BEING ASSIGNED TO THE CRIME SCENE SECTION AND RIDING CSU 14 
RECEIVED AN ASSIGNMENT FROM HOMICIDE LIEUTENANT. OFFICER HALE WAS INFORMED 
THAT A CHILD HAD BEEN KILL AND A FEMALE WAS IN SERIOUS CONDITION. THE 
SCENE WAS AT 2400 S KIRKWOOD. PATROL OFFICERS WERE ON THE SCENE. THE #2 
COMPLAINANT WAS STILL AT THE SCENE DOA. THE #1 COMPLAINANT (FEMALE) WAS 
TRANSPORTED TO THE HOSPITAL. 

AT THIS TIME I CLEARED CENTRAL AND WENT DIRECTLY TO THE SCENE. UPON ARRIVING 
AT APPROXIMATELY 0035HRS, I, MET WITH HOMICIDE DETECTIVES BLOYD AND GAFFORD. 
THE SCENE WAS LOCATED BEHIND FUDDRUCKERS, LOCATED IN THE 2400 BLOCK OF S. 
KIRKWOOD, NORTH OF WESTHEIMER. THE SCENE OCCURRED IN A FIELD BEHIND THE 
BUSINESS. OFFICER HALE WAS LEAD DOWN A SMALL TRAIL AND SHOWN SEVERAL SPOT OF 
BLOOD ON THE DIRT AND GRASS, THIS BEING THE LOCATION WHERE THE FEMALE 
COMPLAINANT WAS FOUND. FURTHER EAST WAS THE MALE COMPLAINANT. HE WAS FOUND 
IN A GRASSY AREA. THE AREA SURROUNDING THE MALE WAS MATTED DOWN. THERE WAS 
TWO LARGE SPOTS OF BLOOD NEAR THE MALE. ALSO, SOUTHWEST OF THE MALE 
COMPLAINANT WAS A WHITE SHOULDER PURSE STRAP. THE STRAP HAD LOOP KNOTS TIED 
AT BOTH ENDS. 
BETWEEN THE AREA OF THE TRAIL, FROM WHERE THE COMPLAINANT'S WERE WAS AN EMPTY 
BUSCH BEER CAN, WHICH APPEARED TO BE FRESH. THE BEER CAN WAS CLEAN AND HAD A 
SMALL AMOUNT OF CONDENSATION ON THE OUTSIDE. THIS BEER CAN WAS RESTING IN THE 
TALL GRASS. 

THE TRAIL STARTED AT THE NORTHEAST CORNER OF THE BACK PARKING LOT OF 
FUDDRUCKER'S. THE TRAIL RAN BASICALLY EAST/WEST AND WAS USED AS A SHORT 
CUT BETWEEN THE APARTMENT COMPLEXES ON THE EAST SIDE OF THE TRAIL AND 
FUDDRUCKERS. 
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ON THE WEST SIDE, PARKING WT WAS A BARB WIRE FENCE. THE STRANDS HAD BEEN PUSHED DOWN, SO THAT 
ONE COULD WALK OVER THE FENCE. ONCE INSIDE THE FIELD THE TRAIL TURNED NORTH, MAKING IT'S WAY 
AROUND A LARGE TREE. AT THIS POINT THE TRAIL TURNED BACK EAST ANS CONTINUED EASTWARD TO THE 
WEST SIDE OF THE FIELD. 
ON THE SOUTH SIDE OF THE TRAIL WAS A LARGE WOODED FRAME BUILDING. A LARGE AMJUNT OF THIS BUILD 
HAD BEEN BURNT IN A FIRE. THE TREES AND HIGH WEED HAD SURROUNDED THE BUILDING. 

SOUTH OF THIS BUILDING WAS A LARGE TRAIL, WHICH ALSO RAN EAST/WEST. IT APPEARED THAT THIS 
TRAIL WAS USED MOSTLY, DUED TO THE WIDTH. 

AT THE EAST END OF THE TRAIL WAS THE OPENING, WHICH LEAD ACCESS TO TWO APARTMENT 
CCMPLEXES. THERE IS A LARGE WOODEN FENCE RUNNING EAST/WEST DIVIDING THE TWO CCMPLEXES. 
CENTERED ON THIS FENCE LINE WAS A TELEPHONE POLE. THERE WAS NO NUMBER ON THE POLE. THIS POLE 
WAS USED MEASURING THE MALE CCMPLAINANT. 

AT THIS TIME I LOADED MY 35MM NIKON CAMERA WITH 100ASA FILM. USING THE SUN PAC FLASH 
ATTACHMENT A TOTAL OF 2 ROLL OF 35MM FILM WAS EXPOSED, AT THE SCENE AND MORGUE. THE TWO 
ROLLS OF 35MM FILM WAS KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE 4TH 
FLOOR I.D. PHOTO LAB LOCK BOX. 
SEVERAL COLOR POLAROIDS OF THE SCENE AND MORGUE WERE ALSO TAKEN. THESE POLAROIDS WILL BE 
ATTACHED TO THE CASE FILE. 

EVIDENCE RECOVERED AT THE SCENE OF 2400 S. KIRKWOOD. 

(1) WHITE SHOULDER STRAP. THIS STRAP WAS RECOVERED SOUTHWEST OF THE MALE COMPLAINANT. 
THE STRAP WAS RECOVERED AND PLACED INSIDE A PROPERTY ROOM ENVELOPE AND KEPT IN 
OFFICER'S CARE CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

(1) EMPTY BUSCH BEER CAN, THIS BEER CAN WAS RECOVERED IN THE HIGH GRASS, ON THE NORTH 
SIDE OF THE TRAIL, WEST FROM WHERE THE MALE COMPLAINANT WAS FOUND. THE BEER CAN WAS 
LATER PRINTED BY OFFICER HALE, HOWEVER NO PRINTS WERE LOCATED. THE BEER CAN WAS 
RECOVERED AND PLACED INSIDE A PROPERTY ROOM ENVELOPE AND KEPT IN OFFICER'S CARE, 
CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

A SCENE DIAGRAM WILL BE COMPLETED AND ATTACHED WITH THE CASE FILE. 

WHILE AT THE SCENE OFFICER HALE LEARNED THAT THE FEMALE COMPLAINANT HAD DIED. SHE HAD 
FIRST BEEN TRANSPORTED TO THE WEST HOUSTON HOSPITAL AT 12111 RICHMOND. THEN TRANSPORTED TO 
BEN TAUB. WHILE THE FEMALE WAS AT WEST HOUSTON HOSPITAL HER SHORT AND SHOES WERE REMOVED. 
OFFICER HALE WAS REQUESTED BY SERGEANT GAFFORD TO GO TO THE HOSPITAL AND RECOVER THE 
CLOTHING. 

AT THIS TIME I CLEARED THE SCENE AND WENT TO WEST HOUSTON HOSPITAL. INSIDE THE 
EMERGENCY OFFICER HALE MET WITH THE ATTANDING NURSE. SHE HANDED BE A WHITE PLASTIC 
HOSPITAL BAG. ON THE OUTSIDE OF THE BAG WAS WRITTEN, PERSONAL BELONGINGS NAME ; JANE DOE, 
6290857, WITH THE DATE 9/27/88. 
INSIDE THE PLASTIC BAG WAS THE FOLLOWING ITEMS; 
(1) PAIR WHITE SHOES. 
(1) PAIR OF WHITE SHORTS. 

INSIDE THE FRONT LEFT POCKET WAS A PIECE OF TORN PAPER WITH THE NAME "DOG" AND 
TELEPHONE NUMBER 884-1217. 
(1) GOLD NECK CHAIN, WITH SAFTY PIN. 
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(5) ONE DOLLAR BILLS. F 71495177 E " K 24739558 F " B 07807654 N " 
C 10472969 D " L 72137012. 

(1) FIVE DOLLAR BILL, L 58976848 C. 

THESE ARTICLES WERE RECOVERED AND KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND CUSTODY 
UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

I THEN LEFT HE HOSPITAL AND WENT TO TEH HARRIS COUNTY MORGUE. OFFICER HALE 
LOCATED BOTH COMPLAINANT. 

THE FEMALE WAS LISTED UNDER MEDICAL EXAMINER NUMBER 88-6085 

THE MALE WAS LISTED UNDER THE MEDICAL EXAMINER 88-6084 

AFTER PHOTOGRAPHING THE COMPLAINANT'S, I, OBTAINED A COMPLETE SET OF FINGER 
PRINTS. A SET OF PALM PRINTS WERE LIFTED ON THE FEMALE. A SET OF FOOT PRINTS 
WERE LIFTED ON THE MALE. THE PRINTS WERE KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND 
CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE 4TH FLOOR I.D. DECEASED FILE. 

TWO AUTOSPY REQUEST FORMS WERE COMPLETED AND WILL BE ATTACHED WITH THE CASE. 

OFFICER HALE LEFT THE MORGUE AND WENT TO THE CSU OFFICE. WHILE COMPLETING THE 
REPORT I RECEIVED A TELEPHONE CALL AT APPROXIMATELY 8;30. I WAS ADVISED BY 
HOMCIDE DETECTIVES D.A. FERGUSON AND E.T. YANCHAK THAT THEY HAD OBTAINED A 
CONSENT TO SEARCH FORM FROM THE SUSPECT. OFFICER HALE WAS REQUESTED TO MET WITH 
THEN AT 2310 CRESCENT PARK, WHICH IS THE LAKEHURST APARTMENTS. 
AT THIS TIME I LEFT THE CSU OFFICE AND TO THE APARTMENT COMPLEX. THE LOCATION 
OF THEIS SCENE IS THE LAKEHURST APARTMENT LOCATED ON THE WET SIDE OF THE STREET. 
CRESCENT PARK IS A NORTH/SOUTH STREET, INTERSECTING WITH WESTHEIMER. CRESCENT 
PARK IS ONE STREET EAST OF S. KIRKWOOD RUNNING PARALLEL. ON THE SOUTHWEST CORNER 
OF THE PARKING LOT OF THE COMPLEX IS AN OPENING IN WOODEN FENCE WHICH LEADS TO 
THE FIELD WHERE THE COMPLAINANT'S WERE FOUND. THE SUSPECT'S APARTMENT 138A IS AN 
UPSTAIRS TWO BEDROOM UNIT. WITH THE BEDROOM WINDOWS OVER LOOKING THE SOUTH END 
OF THE COMPLEX. 

THE FRONT DOOR TO THE APARTMENT FACES TO THE WEST AND OPENS INTO A SMALL FOYER. 
TO THE NORTH OF THE FOYER IS THE KITCHEN. THIS KITCHEN IS APPROXIMATLEY 7 FEET 5 
INCHES BY 6 FEET. ON THE NORTH END OF THE KITCHEN IS THE DINING ROOM, WHICH IS 
APPROXIMATELY 7 FEET 8 INCHES BY 9 FEET 9 INCHES. AT THE SOUTHEAST CORNER OF THE 
DINING ROOM IS AN OPENING TO THE LIVING ROOM. THE FOYER ALSO LEADS TO THE LIVING 
ROOM. THE LIVING ROOM IS APPROXIMATELY 12 FEET 4 INCHES BY 15 FEET 6 INCHES. 
ON THE SOUTHWEST CORNER OF THE LIVING ROOM IS A HALLWAY WHICH LEAD TO THE 
TWO BEDROOM AT THE SOUTH END OF APARTMENT. ALONG THE EAST WALL OF THE HALLWAY IS 
A BATH ROOM, APPROXIMATELY 5 FEET BY 10 FEET. 
IN THE SOUTHEAST CORNER OF THE APARTMENT IS THE MASTER BEDROOM. THIS ROOM IS 
APPROXIMATELY 11 FEET 8 INCHES BY 14 FEET 10 INCHES. THE CLOSET IS IN THE AT THE 
NORTHEAST CORNER. THE SECOND BEROOM IS IN THE SOUTHWEST CORNER OF THE APARTMENT 
AN IS APPROXlMATLY 11 FEET 4 INCHES BY 14 FEET I INCH. 

UPON ENTERING THE APARTMENT OFFICER HALE WAS LEAD INTO THE LIVING ROOM 
AND SHOWN A PAIR OF PRECRIPTION SILVER RIM GLASSES. THESE GLASSES WERE 
FOUND BETWEEN THE CUSHIONS OF A THREE CUSHION COUCH, AGAINST THE SOUTH WALL 
OF THE LIVING ROOM. 
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OFFICER HALE WAS THEN LEAD INTO THE SOUTHEAST BEDROOM AND SHOWN A PAIR OF BLUE 
JEAN, TWO BLUE SHIRT ON THE BEDROOM FLOOR. 

INSIDE THE CLOSET OF THE SOUTHWEST BEDROOM OFFICER HALE WAS SHOWN A LARGE KNIFE 
WEDGED INSIDE A CARDBOARD BOX, FOUND ON THE FLOOR, NEXT TO THE KNIFE WAS A SHEATH. 

ON THE DINING ROOM TABLE WAS A MAROON PULLOVER SHIRT, A CLEAR PLASTIC BAG 
CONTAINING GREEN LEAFY SUBSTANCE. 

AT THIS TIME I PHOTOGRAPHED THE INSIDE OF THE APARTMENT. 

EVIDENCE RECOVERED INSIDE APARTMENT 138A, ( SUSPECT'S APARTMENT 

(1) PAIR OF SILVER RIM PERCRIPTION EYE GLASSES. THESE GLASSES WERE RECOVERED FROM 
THE THREE CUSHION COUCH, AGAINST THE SOUTH WALL OF THE LIVINGROOM. LAYING 
BETWEEN THE CUSHION. THE EYEGLASSES WERE RECOVERED AND PLACED INSIDE A CLEAR 
PLASTIC BAG AND KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND CUSTODY UNTIL HAND 
CARRIED TO THE LATENT LAB TO BE PRINTED. 

(1) PAIR OF BLUE JEANS: 
RECOVERED OFF THE SOUTHEAST BEDROOM FLOOR, APPROXIMATELY 5 FEET SOUTH OF THE 
NORTH WALL AND 2 FEET EAST OF THE WEST WALL, IN FRONT OF DRESSER. THE BLUE 
JEANS WERE RECOVERED AND PLACED INSIDE A CLEAR PLASTIC BAG AND KEPT IN 
OFFICER'S CARE, CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

(1) BLUE SHORT SLEEVE SHIRT; 
RECOVERED OFF THE SOUTHEAST BEDROOM FLOOR, APPROXIMATELY 3 FEET NORTH OF THE 
SOUTH AND 6 FEET EAST OF THE WEST WALL, IN FRONT OF THE CHEST OF DRAWERS. THE 
SHIRT WAS RECOVERED AND PLACED INSIDE A CLEAR PLASTIC BAG AND KEPT IN 
OFFICER'S CAREM CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

(1) SHORT SLEEVE BLUE SHIRT; 
RECOVERED ON THE FLOOR IN THE SOUTHEAST BEDROOM ROOM, NEAR THE CLOSET. 
APPROXIMATELY 3 FEET SOUTH OF THE NORTH WALL AND 5 FEET WEST OF THE 
EAST WALL. INSIDE THE LEFT FRONT SHIRT POCKET WAS A GOLD WRIST WATCH. THE 
BAND IS BROKEN. THE WATCH IS A BULOVA, BLACK FACE WITH (4) DIAMOND, 12.3,6,9 
THE WATCH WAS LEFT INSIDE THE SHIRT POCKET. 
THE SHIRT AND WATCH WAS RECOVERED AND PLACED INSIDE A CLEAR PLASTIC BAG AND 
KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE 
PROPERTY ROOM. 

(1) U.S. ARMY KNIFE, WITH SHEATH: RECOVERED FROM SOUTHWEST BEDROOM CLOSET 
RECOVERED FROM SOUTHWEST BEDROOM CLOSET, INSIDE CARDBOARD BOX, FOUND ON 
FLOOR. THE KNIFE AND SHEATH WERE FOUND SEPERATED INSIDE THE CARDBOARD BOX. AT 
THIS TIME I RECOVERED THE KNIFE AND SHEATH, BOTH WERE KEPT SERERAPTED AND 
PLACED INSIDE A CLEAR PLASTIC BAG AND KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL AND 
CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

(1) MAROON PULLOVER SHIRT; 
RECOVERED ON THE DINING ROOM TABLE. THE SHIRT WAS RECOVERED AND PLACED INTO A 
CLEAR PLASTIC BAG AND KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL, AND CUSTODY UNTIL 
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TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

(1) SMALL CLEAR PLASTIC BAG, CONTAINING A GREEN LEAFY SUBSTANCE. RECOVERED 
ON THE DINING ROOM TABLE IN PLAIN VIEW. THE PLASTIC BAG WAS RECOVERED 
AND PLACED INSIDE A CLEAR PLASTIC BAG AND KEPT IN OFFICER'S CARE, 
CONTROL AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

NO OTHER EVIDENCE RECOVERED INSIDE APARTMENT 138A. 

A SCENE DIAGRAM WILL BE COMPLETES OF THE APARTMENT AND ATTACHED WITH THE CASE 
FILE. 

AT THIS TIME I LEFT THE APARTMENT AND RETURNED TO THE ORIGINAL SCENE TO CONDUCT 
A DAYLIGHT SEARCH. WHILE SEARCHING THE AREA I OBSERVED A SILVER RING PARTICALLY 
BURIED IN THE DIRT ON THE TRAIL, NEAR WHERE THE MALE COMPLAINANT WAS FOUND. 
THIS RING WAS RECOVERED. ON THE INSIDE OF THE RING WAS THE NAME "AVON" 
ENSCRIBED. IT IS UNKNOWN IF THE RING BELONGED TO THE COMPLAINANT'S. THE RING 
WAS RECOVERED AND PLACED INSIDE AN ENVELOPE AND KEPT IN OFFICER'S CARE, CONTROL 
AND CUSTODY UNTIL TAGGED IN THE POLICE PROPERTY ROOM. 

EVIDENCE RECOVERED: 

(1) WHITE SHOULDER STRAP. 
(1) EMPTY BUSCH BEER CAN. 
(1) PAIR OF WHITE SHOES. 
(1) PAIR OF WHITE SHORTS. 
(1) TORN PIECE OF PAPER/ NAME, TELEPHONE NUMBER. 
(10) DOLLARS. FIVE ONES, ONE FIVE. 
(1) GOLD CHAIN/ SAFTY PIN. 
(1) HOSPITAL BAG. 
(1) KNIFE/SHEATH. 
(1) BLUE SHIRT/ BULOVA QUARTS WATCH. 
(1) BLUE SHIRT. 
(1) MAROON SHIRT. 
(1) PLASTIC BAG CONTAINING GREEN LEAFY SUBSTANCE. 
(1) SILVER RING. 
(1) PAIR OF SILVER RIM GLASSES. 
(2) ROLLS OF 35MM FILM. 
(2) SCENE DIAGRAMS. 
(21) COLOR POLAROIDS. 
(1) SET OF FINGER PRINTS OF COMPLAINANT (SHANDRA CHARLES) . 
(1) SET OF FINGER PRINTS OF COMPLAINANT (MARCELL TAYLOR). 
(1) SET OF PALM PRINTS OF COMPLAINANT (SHANDRA CHARLES) . 
(2) SET OF FOOT PRINTS OF COMPLAINANT (MARCELL TAYLOR) . 
(2) AUTOSPY REQUEST FORMS. 
(1) PAIR OF BLUE JEANS. 

Supplement entered by = 66769 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number-080660 
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No-0003 

Offense- CAPITAL MURDER 

Number­
Apt no­
Date of 

Street 
2400 Name-KIRKWOOD 
Name-02400 

offense-09/26/88 

location information 
Type- Suffix-S 

Type- Suffix-
Date of supp1ement-09/27/88 

Last-

Stored­
Officer1-V.L. COOK 
Officer2-C.J. BECKER 

Recovered stolen vehicles information 
by­

Emp#-067730 
Emp#-082658 

Ph#- (000) 000-0000 
Shift-3 Div/Station-WS/7 
Shift-3 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

OFFICERS RIDING UNIT 20G40 WERE FLAGGED DOWN BY A PERSON KNOWN AS DREW CURTIS 
HARTLEY REGARDING HIS WIFE MISSING. THE TIME WAS APPROX 2330 HRS AND THE LOCATION 
WAS THE STOP N GO PARKING LOT AT 2303 S. KIRKWOOD. 

HARTLEY STATED HIS WIFE HAD BEEN WALKING IN A CAR WASH BAY LOCATED EAST OF THE 
STOP N GO. HE STATED POSSIBLY TWO BLACK HAD ABDUCTED HER AND DRUG HER INTO THE 
FIELD LOCATED SOUTH OF THE STOP N GO: HARTLEY HAD A FLASHLIGHT IN HIS HAND AND 
STATED HE HAD BEEN LOOKING FOR HIS WIFE FOR A WHILE. 

OFFICERS DROVE FROM THE STOP N GO AND BEGAN LOOKING INTO A FIELD IN THE 2400 BLK 
OF S. KIRKWOOD. THE FIELD IS DENSE WITH HIGH BRUSH AND WEEDS AND IS SURROUNDED BY 
THE STOP N GO AND CAR WASH ON THE NORTH, THE LAKEHURST APTS 2310 CRESCENT PK ON 
THE EAST, S. KIRKWOOD STREET ON THE WEST AND FUDDRUCKERS RESTAURANT 2475 S. 
KIRKWOOD ON THE SOUTH. OFFICERS OBSERVED A WHITE MALE LATER KNOWN AS JAIME HUNTER 
TAKING OUT THE TRASH FROM THE RESTAURANT. HUNTER FLAGGED OFFICERS DOWN AND STATED 
"SHE'S BACK THERE IN THE WOODS!" OFFICERS ASKED "WHO IS BACK THERE?" HUNTER 
REPLIED "I WAS WALKING HOME AND FOUND HER LAYING IN THE WOODS". HE SAID HE THEN 
CAME BACK AND NOTIFIED HIS MANAGER TO CALL POLICE. HUNTER SAID HE CUTS THRU THE 
WOODS AND WALKS ALONG THE PATH THAT STARTS ON THE EAST SIDE OF FUDDRUCKERS AND 
WINDS AROUND TO THE APTS ON THE EAST SIDE OF THE FIELD. HUNTER POINTED TO THE 
BEGINNING OF THE PATH. OFFICERS INSTRUCTED HUNTER TO STAY AT THE ENTRY POINT. 

OFFICERS WALKED EAST ALONG THE PATH THAT HUNTER ELUDED TO AND WALKED APPROX 30 
YARDS WHEN OBSERVING A BLACK FEMALE LAYING FACE DOWN IN THE PATH. SHE WAS 
POSITIONED FACE WEST AND FEET EAST. THERE WAS BLOOD ALONG THE NECKLINE AND SHE 
WAS BREATHING DEEP BUT WAS UNCONSCIOUS. OFFICERS NOTIFIED THE WEST SIDE 
DISPATCHER OF THE FIND. THE BLOOD APPEARED TO BE FRESH SO OFFICERS LOOKED DOWN 
THE PATH AND ALONG THE PATH EASTBOUND FOR POSSIBLE SUSP(S). 

APPROX 40 TO 50 FEET EAST OF THE FEMALE'S LOCATION OFFICERS FOUND A SMALL BOY 
LAYING IN THE BRUSH FACE DOWN APPROX 2 TO 3 FEET NORTH OF THE PATH. THE BOY WAS 
FACING FACE NORTH AND FEET SOUTH. THE BOY DID NOT APPEAR TO BE BREATHING NOR HAVE 
A PULSE. THE TOP HALF OF HIS SHIRT WAS COVERED WITH BLOOD AND A STAB WOUND FROM 
AN UNK OBJECT WAS FOUND ON THE LEFT REAR SIDE OF THE HEAD. OFFICERS 
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NOTIFIED THE DISPATCHER OF THE FIND AND BEGAN EMERGENCY FIRST AID. OFFICER 
COOK OBSERVED THE BOY'S LEFT SHOULDER AREA STILL BLEEDING AND TURNED HIM OVER TO 
CHECK FOR ANY SIGN OF LIFE. BOTH EYES, PUPILS WERE DILATED AND THERE WAS STILL NO 
PULSE OR BREATHING. OFFICERS FOUND WHAT APPEARED TO BE TWO LARGE STAB WOUNDS TO 
THE BOY'S UPPER CHEST AND BLOOD SOAKED THE FRONT OF THE SHIRT AS WELL. THE BOY 
DID NOT RESPOND TO ANY RESUSITATION ATTEMPTS. 

OFFICER BECKER CONTINUED TO LOOK IN THE IMMEDIATE AREA FOR ANY SUSP(S) OR 
EVIDENCE. BECKER THEN WENT BACK TO THE STOP N GO AND PICKED UP HARTLEY FROM THE 
STORE AND BROUGHT HIM BACK TO THE SCENE. COOK STAYED AT THE SCENE AND OBSERVED 
NUMEROUS OFFICERS ATTENDING TO THE BLACK FEMALE. PARAMEDICS FROM HFD UNIT 69 
ARRIVED ON THE SCENE, ASSESSED THE SITUATION, AND PRONOUNCED THE BOY DEAD. COOK 
MAINTAINED THE SITUATION, AND SCENE UNTIL HOMICIDE SGT'S ARRIVED. 

OFFICERS TRANSPORTED HARTLEY AND WIFE TO HOMICIDE DIVISION FOR A STATEMENT. 

Supplement entered by = 68769 
Report reviewed by-GA Employee number-080660 
Date cleared- 09/27/88 

No-0004 

Offense- CAPITAL MURDER 

Number­
Apt no­
Date of 

Street location 
2400 Name-KIRKWOOD 
Name-02400 

offense-09/26/88 
Last-

Stored­
Officer1-J.L.WALTMON 

Recovered stolen 
by 

Emp#-032402 

information 
Type- Suffix-S 

Type- Suffix-
Date of supplement-09/27/88 

vehicles information 
Ph#- (000) 000-0000 

Shift-3 Div/Station-HOMICIDE 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

SGT. J.L.WALTMON WAS REQUESTED BY LT. NEELY TO GO TO WEST HOUSTON HOSPITAL 
LOCATED AT 12111 RICHMOND TO CHECK COMPS. CONDITION AND SEE IF ANY OTHER 
INFORMATION COULD BE OBTAINED. 

WHILE DRIVING TO THE HOSPITAL SGT. WAS ADVISED BY LT. NEELY THAT THE COMPo 
HAD BEEN TRANSPORTED OUT TO BEN TAUB HOSPITAL. SGT. THEN WENT TO BEN TAUB 
HOSPITAL TO CHECK ON COMPo JUST AS SGT. ARRIVED AT THE HOSPITAL HFD #69 ARRIVED 
WITH THE BLACK FEMALE COMPo AND WAS GIVING HER CPR AS THEY WERE TAKING HER INTO 
THE EMERGENCY ROOM. 

A SHORT TIME LATER SGT. TALKED WITH HFD AMBULANCE DRIVER M.S.MILLER 
AND HFD PARAMETIC M. ATKINSON ON UNIT #69 WHO STATED THAT. THEY HAD RECEIVED 
THE CALL 2347 AND ARRIVED ON THE SCENE AT 2355. ATKINSON STATED THAT THE 
SMALL CHILD WAS DOA FROM STAB WOUNDS AND THAT THE FEMALE WAS ALIVE AT THAT 
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TIME. I ASKED ATKINSON IF THE FEMALE HAD SAID ANYTHING TO HIM AND HE STATED THAT THE ONY 
THING THAT SHE HAD SAID WAS COUSIN, MY COUSIN. ATKINSON STATED THAT THEY HAD FIRST TAKEN 
THE FEMALE BY WEST HOUSTON HOSPITAL AND THEN TRANSPORTED HER TO BEN TAUB. HE STATED THAT 
HPD OFFICERS WERE AT THE SCENE WHEN THEY ARRIVED. ATKINSON STATED HE HAD NO INFORMATION ON 
THE COMPo 

WHILE TALKING TO ADKINSON IT WAS LEARNED THAT THE FEMALE COMP. WAS DOA AND HAD BEEN 
PRONOUNCED DEAD AT 0054 HRS BY DOCTOR MARK BAILEY FROM WHAT APPEARED TO BE TWO STAB 
WOUNDS. 

SGT. THEN VIEW THE COMPS. BODY AND FOUND THAT SHE HAD A STAB WOUND TO THE LEFT SIDE OF THE 
NECK. THIS WOUND WAS 1 1/2" WIDE AND 1 3/4" DOWN FROM THE LEFT EAR LOBE ON LEFT SIDE OF 
NECK. SHE ALSO HAD ONE STAB WOUND IN THE UPPER LEFT CHEST AREA WHICH WAS 1" WIDE AND 4" 
DOWN FROM STERNAL NOTCH AND 1 1/2" LEFT OF CENTER LINE. 

THE COMP. WHEN BROUGHT IN HAD A BLUE AND WHITE STRIPED LONG SLEVE SHIRT AND WHITE BRAW. 
SHE HAD ONE SILVER EAR RING ON HER LEFT EAR WHICH WAS IN THE SHAPE OF A FAN • SHE HAD A 
GOLD COLORED RING ON THE LITTLE FINGER OF THE LEFT HAND AND SILVER RING ON THE RING FINGER 
OF THE LEFET HAND. 

THE ONLY IDENTIFICATION MARKS SHE HAD ON HER WAS A LARGE SCAR ON THE RIGHT SHIN OF THE 
LEG. THIS SCAR LOOKED AS IF IT MIGHT HAD BEEN FROM A SKIN GRAFT. 

THERE WAS NO ID FOUND ON THE COMP. ARE OTHER PROPERTY 

INVESTIGATION TO CONTINUE ••• 

Supplement entered by = 32402 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

No-0005 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-080660 

Street 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 

location information 

Date of offense-09/26/88 
Last-

Type- Suffix-s 
Type- Suffix-

Date of supplement-09/27/88 

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 
Officerl-D. HAMILTON Emp#-032402 Shift-3 Div/station-CSOIII 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

SGT D. HAMILTON, RIDING UNIT 19G02 NIGHTS ON 9-26-88 WHILE AT THE COMM1\ND STATION HEARD 
OFFICERS V.L. COOK AND C.J. BECKER RIDING UNIT 20G40 NIGHTS CALL OUT ON AN ASSAULT VICTIM TN 
THE 2400 BLK OF S. KIRKWOOD. AROUND 2340 HRS SGT HAMILTON CHECKED BY WITH UNIT 20G40 AND 
ARRIVED ON THE SCENE AT APPROX 2343 HRS. UPON ARRIVING ON THE SCENE SGT HAMILTON FOUND THE 
CRIME SCENE TO BE AN OPEN FIELD. SGT HAMILTON NOTICED OFFICER BECKER AND COOK STANDING NEAR A 
B/M JUVENTLE IN THE FIELD. WHILE APPROACHING OFFICER COOK, SGT HAMILTON NOTICED 
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A SECOND COMPL A B/F, LAYING FACE DOWN ON THE GROUND IN A SMALL POOL OF BLOOD. 
THE FEMALE COMPL WAS LAYING DIRECTLY IN THE CENTER OF WHAT APPEARED TO BE A WELL 
USED DIRT PATHWAY FROM THE REAR OF FUDDRUCKERS PARKING LOT TO AN ADJACENT LARGE 
APT COMPLEX AT THE END OF THE PATH. THE COMPL WAS BLEEDING FROM THE UPPER LEFT 
SIDE OF HER NECK. SGT HAMILTON NOTICED THAT THE COMPL WAS DRESSED IN A WHITE 
T-SHIRT WITH A DESIGN ON IT, AND WHITE SHORTS. SGT HAMILTON SPOKE WITH THE 
COMPL WHILE SHE WAS LAYING FACE DOWN ON THE GROUND. IT APPEARED TO SGT HAMILTON 
THAT THE COMPL WAS HAVING A DIFFICULT TIME TRYING TO BREATHE. AT THIS 
POINT, SGT HAMILTON ASKED THE COMPL IF SHE WANTED TO ROLL OVER ON HER BACK, 
THE COMPL STATED SHE DID. SGT HAMILTON ROLLED THE COMPL OVER TO HER BACK 
AND AT THAT TIME, NOTICED THAT THE COMPL ALSO APPEARED TO BE BLEEDING FROM 
THE UPPER CHEST AND BACK. SGT HAMILTON ALSO NOTICED THAT THE COMPL'S SHORTS 
WERE UNBUTTONED, UNZIPPED, AND PARTLY OFF HER HIPS. COMP'S UNDERWEAR ALSO 
APPEARED TO BE PARTLY PULLED DOWN ALSO. SGT HAMILTON THEN ASKED THE COMPL WHAT 
HAD HAPPENED. THE COMPL STATED "HE TRIED TO RAPE ME." SGT HAMILTON THEN ASKED THE 
COMPL "WHO TRIED TO RAPE YOU?" THE COMPL STATED "PRESTON". SGT HAMILTON 
THEN ASKED THE COMPL IF SHE KNEW THE PERSON WHO TRIED TO RAPE HER, THE COMPL 
REPLIED "YES". SGT HAMILTON AGAIN ASKED THE COMPL TO REPEAT THE NAME OF THE 
PERSON THAT HAD TRIED TO RAPE HER. COMPL AGAIN STATED "PRESTON". SGT HAMILTON 
ASKED THE COMPL IF SHE KNEW PRESTON'S FULL NAME, THE COMPL REPLIED 
SOMETHING, SGT HAMILTON COULD NOT UNDERSTAND. SGT HAMILTON THEN ASKED THE 
FEMALE COMPL IF SHE KNEW WHERE PRESTON LIVED, THE COMPL REPLIED WHAT SOUNDED 
LIKE LAKESIDE TO SGT HAMILTON. WHILE WAITING FOR THE AMB TO ARRIVE, SGT 
CONTINUED TO SPEAK WITH THE COMPL, DURING THIS TIME, THE COMPL STATED HER NAME 
WAS LASHANDRA OR LASANDA. IT SHOULD BE NOTED THAT AT THIS POINT, THE COMPL'S 
SPEECH BEGAN TO BECOME TOTALLY SLURRED AND NOT UNDERSTANDABLE. SGT THEN ASKED 
THE COMPL IF SHE WAS BY HERSELF. THE COMPL THEN BECAME UPSET AND BEGAN STATING 
WHERE IS (WHAT SOUNDED LIKE MARSHELL OR MARCHELL). SGT ASKED THE COMPL WHO WAS 
MARSHELL, THE COMPL STATED THAT HE WAS HER COUSIN. SGT SAT BY THE COMPL UNTIL 
AMB ARRIVED. COMPL WAS TRANSPORTED TO WEST HOUSTON HOSPITAL. SGT ALONG WITH 
UNIT 20G40 AND 20G51 SECURED THE SCENE AND HELD IT UNTIL IT WAS RELEASED TO 
HOMICIDE SGT'S. 

Supplement entered by = 68769 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number-0806960 
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No-0006 
Offense- CAPITAL MURDER 

Number­
Apt no­
Date of 

Street 
2400 Name-KIRKWOOD 

location information 
Type- Suffix-S 

Name-02400 
offense-09/26/88 

Recovered 
Stored­

Officer1-T.M. ROSS 
Officer2-L.B. SMITH 

WITNESSING CONFESSION 9-27-88 

Type- Suffix-
Date of supplement-09/27/88 

stolen vehicles information 
by- Ph#- (OOO) 000-0000 

Emp#-036217 Shift-3 Div/Station-HOM/CEN 
Emp#-054277 Shift-3 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

SGTS. T. BLOYD AND D. GAFFORD REQUESTED THE ASSISTANCE OF SGT. T.M. ROSS AND 
T.D. MURRAY AND ASKED THEM TO GO TO PICK UP THE MOTHERS OF THE TWO JUVENILE 
COMPLAINANTS IN THIS CASE. THEY STATED THEY WERE AT THE OFFICE OF THE APARTMENTS 
AT 2300 CRESCENT PARK. SERGEANTS WENT TO THAT LOCATION AND PICKED UP THE MOTHERS 
AND BROUGHT THEM TO THE HOMICIDE DIVISION WHERE THEY WERE LATER INTERVIEWED BY 
SGT. T. BLOYD. UPON RETURNING, SGT. ROSS, ALONG WITH SGT. BLOYD, WITNESSED 
A "VOLUNTARY CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE" SIGNED BY THE ARRESTED SUSPECT, 
PRESTON HUGHES III. 

IT WAS NOTED THAT PRESTON HUGHES WAS IN ROOM 563A, WHICH IS THE INTERVIEW ROOM 
RIGHT NEXT TO THE COFFEE MACHINE. AT THE TIME HE WAS IN THE HOMICIDE OFFICE, HE 
WAS WEARING A SLEEVELESS BLACK T-SHIRT, BLACK JEANS, RED BELT, WHITE JOGGING 
SHOES WITH BLUE TRIM, WHITE SOCKS, A GOLD CHAIN WITH 2 RINGS HANGING ON IT, AND 
TWO DIAMOND STUD EARRINGS IN HIS LEFT EAR. HE WAS CASUALLY SITTING NEXT TO THE 
DOOR BY THE ONE TABLE IN THE ROOM AND APPEARED TO BE CALM. 

AT APPROXIMATELY 7:10 AM, SGT. GAFFORD AGAIN ASKED SGT. T.M. ROSS AND 
SGT. L.B. SMITH PR#54277 TO COME INTO THE ROOM AND WITNESS A "STATEMENT OF 
PERSON IN CUSTODY" THAT HE HAD JUST TAKEN FROM PRESTON HUGHES. SGT. SMITH 
ASKED HUGHES IF HUGHES HAD READ THE STATEMENT AND HUGHES STATED THAT HE HAD. 
SMITH ASKED HIM IF THE STATEMENT WAS WHAT HE WANTED TO SAY AND HUGHES STATED 
HE WAS. SGT. SMITH ASKED HUGHES IF HE HAD READ EACH OF THE RIGHTS LISTED 
AT THE TOP OF THE STATEMENT AND AGAIN HUGHES STATED THAT HE HAD. HE WAS 
THEN ASKED IF HE UNDERSTOOD EACH OF THESE RIGHTS AND HE STATED THAT HE 
UNDERSTOOD THEM. HUGHES WAS THEN ASKED BY SMITH IF HE HAD ANY QUESTIONS 
ABOUT HIS RIGHTS AND HUGHES STATED NO. SMITH THEN ASKED HUGHES IF HE HAD 
BEEN COERCED OR THREATENED IN ANY WAY TO MAKE-THE STATEMENT AND HE STATED 
NO. SGT. ROSS REQUESTED THAT HUGHES READ THE LINE ON THE FIRST PAGE THAT 
READS "TO MY HOUSE AND SAID THAT SHE DIDNT WANT TO GO HOME BECAUSE SHE WAS 
AFRAID HER HUSBAND WAS GOING TO BEAT HER ASS". HE READ THAT SENTANCE WITH 
NO DIFFICULTY. SGT. ROSS THEN REQUESTED THAT HUGHES INITIAL THE CORRECTION 
AT THE BEGINNING OF THE 12TH LINE OF THE SECOND PARAGRAPH WHERE "ON KIRK-
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WOOD" HAD BEEN CROSSED OUT. 

AFTER HUGHES HAD INITIALLED EACH OF HIS RIGHTS AT THE TOP OF ALL THREE PAGES 
AND SIGNED HIS NAME AT THE LINE PROVIDED AT THE BOTTOM OF EACH PAGE, SGTS. SMITH 
AND ROSS THEN SIGNED AS WITNESSES ON THE APPROPRIATE LINES ON ALL THREE PAGES. 
SGT. ROSS THEN REQUESTED THAT HUGHES SIGN HIS NAME AGAIN AT THE END OF THE LINE 
AT THE BOTTOM OF EACH PAGE TO SHOW WHERE THE STATEMENT ENDED ON EACH PAGE AND 
HUGHES THEN SIGNED HIS NAME AT THE END OF THE LAST LINE ABOVE THE SIGNATURE LINE. 

HUGHES ASKED IF HE COULD USE THE PHONE SO HE COULD CALL HIS BOSS AND TRY TO 
SAVE HIS JOB. HE WAS TOLD HE COULD USE THE PHONE IF HE WANTED TO AND IT WAS NOTED 
BY SGT. ROSS THAT HE WAS DRINKING A COKE. WHEN SGT. ROSS WENT BACK TO THE ROOM 
BECAUSE HE WAVED TO HER TO COME, HE STATED THAT HE HAD TALKED WITH HIS BOSS AND 
HIS BOSS HAD TOLD HIM THAT IF HE MISSED MORE THAN THREE DAYS, THAT HE WOULD BE 
FIRED. HE WAS ASKED IF SHE THOUGHT HE COULD GET OUT ON A PI BOND AND SHE TOLD HIM 
THAT IT WAS NOT UP TO HER, THAT THE PEOPLE IN PRE-TRIAL RELEASE AND/OR THE COURT 
WOULD HAVE TO MAKE THAT DECISION BASED ON SEVERAL FACTORS. HE STATED THAT HE 
WORKED AT A STEADY JOB. SHE TOLD HIM THEY WOULD TAKE THAT INTO CONSIDERATION BUT 
THERE WERE OTHER THINGS, SUCH AS IF HE WAS ON PROBATION OR PAROLE OR ON BOND. HE 
THEN SAID THAT HE WAS ON PROBATION AND ASKED IF HE COULD CALL HIS PROBATION 
OFFICER. SGT. ROSS TOLD HIM TO GO AHEAD AND CALL AND THEN SHE LEFT THE ROOM AT 
7:25AM. WHEN HE FINISHED TALKING ON THE PHONE, HE AGAIN WAVED FOR SGT. ROSS TO 
COME TO THE ROOM AND ASKED HER WHAT HE WOULD BE CHARGED WITH--THAT HIS PROBATION 
OFFICER WANTED TO KNOW. SGT. ROSS ADVISED HIM THAT IF AND WHEN HE WAS FILED ON, 
IT WOULD BE FOR MURDER. HE THEN REQUESTED SGT. ROSS GET HIS ADDRESS BOOK FROM 
SGT. BLOYD SO THAT HE COULD CALL HIS AUNTIE. THE BLUE ADDRESS BOOK WAS RETRIEVED 
FROM SGT. BLOYD AND HE AGAIN USED THE PHONE. 

AT 7:42AM, SGTS. ROSS AND BLOYD WITNESSED PRESTON HUGHES SIGN A "VOLUNTARY 
CONSENT FOR TAKING OF SAMPLES OF BLOOD, URINE, OR HAIR." AFTERWARDS, HUGHES AGAIN 
USED THE PHONE AND SGT. ROSS LEFT THE ROOM FOR THE LAST TIME. 

Supplement entered by = 36217 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number 080660 
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No-0007 

Offense- CAPITAL MURDER 
Street location information 

Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 Type- Suffix-
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 
Last-

Date of supplement-09/27/88 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 
Officer1-D.A. FERGUSON Emp#-056124 Shift-1 Div/Station-HOMICIDE 
Officer2-E.T. YANCHAK Emp#-030533 Shift-1 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

PROGRESS REPORT: TUESDAY, 9-27-88 
********************************* 

SGT. 's FERGUSON AND YANCHAK UPON REPORTING TO WORK WERE ASSIGNED BY LT. ZOCH TO 
CONDUCT THE FOLLOW-UP INVESTIGATION INTO THE KILLING OF THE COMPLAINANT'S. LT. 
ZOCH RELATED THAT THE COMPLAINANT'S WERE STABBED BY THE SUSPECT, PRESTON HUGHES 
III, WHO LATER CAME TO THE HOMICIDE OFFICE VOLUNTARILY WHERE HE GAVE A STATEMENT 
TO SGT. GAFFORD IN REGARDS TO THE STABBING. IN THE STATEMENT THE SUSPECT RELATED 
THAT THE CLOTHES HE WAS WEARING DURING THIS OFFENSE WERE AT HIS APARMTMENT. THE 
SUSPECT ALSO RELATED THAT THE KNIFE HE USED IN THE STABBING WAS ALSO AT HIS 
APARTMENT. LT. ZOCH WANTED SGT. 's TO DRIVE TO THE SUSPECT'S APT. AND RECOVER THE 
ABOVE DESCRIBED PROPERTY. SGT. 's MET WITH SGT. BLOYD WHO STATED THAT AN INTERVIEW 
NEEDED TO BE CONDUCTED WITH EVELYN BROWN WHO LIVES AT 9235 WESTHEIMER #184. SGT. 
BLOYD ALSO STATED THAT HE OBTAINED A VOLUNTARY CONSENT FOR SEARCH AND SEIZURE TO 
THE SUSPECT'S APARTMENT. 

SGT. FERGUSON CALLED THE CRIME SCENE UNIT OFFICE AND SPOKE TO CSU OFFICER F. 
HALE ON CSU #14 SO THAT HE COULD MEET SGT.'S AT THE SUSPECT'S APARMTMENT SO 
THAT THE EVIDENCE COULD BE RECOVERED AND PHOTOGRAPHED. 

SGT.'S DROVE TO THE LAKEHURST APTS. LOCATED AT 2310 CRESCENT PARK. THE SUSPECT 
LIVES IN APT. #138A IN THE APT. COMPLEX. SGT.'S MET OFFICER F. HALE AT THAT 
LOCATION. WE ARRIVED AT THE COMPLEX AT APPROXIMATELY 9:15AM. THE KEY TO THE 
SUSPECT'S APT. HAD BEEN EARLER OBTAINED FROM THE SUSPECT VOLUNTARILY BY SGT. 
FERGUSON. WE OPENED THE FRONT DOOR TO THE APARTMENT AND WALKED INSIDE. THE 
FOLLOWING EVIDENCE WAS RECOVERED AND PHOTOGRAPHED BY CSU OFFICER F. HALE ON 
CUS#14: 

(1) TWO DARK BLUE WORK SHIRTS RECOVERED FROM THE SOUTHEAST BEDROOM. THE SHIRTS 
WILL BE SUBMITTED TO THE CRIME LAB. 

(2) ONE PAIR OF BLUE JEANS RECOVERED FROM THE SOUTHEAST BEDROOM. THE JEANS WILL 
BE TAGGED IN THE CRIME LAB. 

(3) ONE MAROON SHIRT RECOVERED FROM ATOP THE TABLE IN THE DINING ROOM. THE SHIRT 
WILL BE SUBMITTED TO THE CRIME LAB. 

(4) ONE PAIR OF EYEGLASSES RECOVERED FROM THE COUCH ON THE SOUTH WALL OF THE 
LIVING ROOM FROM BETWEEN THE CUSHIONS. THE GLASSES WILL SUBMITTED TO THE 
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LATENT PRINT LAB. 
(5) ONE KNIFE RECOVERED FROM A CARDBOARD BOX FROM THE SOUTHWEST BEDROOM IN THE 

CLOSET. THE KNIFE WILL BE SUBMITTED TO THE CRIME LAB. A SHEATH WAS ALSO 
RE-COVERED WITH THE KNIFE. 

AFTER THE ABOVE DESCRIBED EVIDENCE WAS RECOVERED SGT.' S DROVE TO 9235 WESTHEIMER #184 TO 
INTERVIEW EVELYN BROWN. UPON ARRIVAL AT THAT LOCATION SGT. 'S MET WITH EVELYN BROWN, BF, 
DOB 5-15-70, SS#----------, PH. #781-8433. MS. BROWN STATED THAT SHE IS A STUDENT AT LEE 
HIGH SCHOOL. SHE STATED THAT SHE HAS KNOWN THE SUSPECT FOR APPROXIMATELY ONE YEAR. SHE 
STATED THAT SHE HAS KNOWN THE COMPLAINANT FOR APPROXIMATELY ONE YEAR AND A HALF. MS. BROWN 
RELATED THAT SHE WAS WITH THE COMPLAINANT ALL DAY YESTERDAY. SHE STATED THAT SHE RETURNED 
TO HER (BROWN) APARTMENT AT APPROXIMATELY 5: OOPM YESTERDAY. SHE STATED THEY THEN CAUGHT THE 
BUS AND RODE TO THE LAKEHURST APARTMENTS. SHE STATED THEY VISITED SEVERAL FRIENDS AND LEFT 
THE LAKEHURST APT. COMPLEX AROUND 7:30PM. MS. BROWN STATED THEY THEN WALKED TO THE 
COMPLAINANT'S APARTMENT ON HAYES RD. SHE RELATED THAT THE COMPL. 'S MOTHER WAS NOT AT HOME. 
SHE STATED THEY FOUND THE COMPL.' S MOTHER AT A FRIEND'S APT. IN THE SAME COMPLEX AND WENT 
TO VISIT HER UNTIL ABOUT 8: 30PM.MS. BROWN STATED THEY THEN LEFT HER MOTHER AND WENT BACK 
TO THE LAKEHURST APTS. SHE STATED THAT THE COMPL.' S NEPHEW, MARCELL TAYLOR, WENT WITH THEM 
TO THE LAKE HURST APTS. SHE STATED THEY WENT TO THE LAKEHURST APTS. TO FIND HER (BROWN) A 
RIDE HOME. SHE STATED SHORTLY AFTER THEY ARRIVED AT THE APARTMENTS THE COMPL. FOUND A RIDE 
HOME FOR HER (BROWN). MS. BROWN STATED THAT SHE LEFT THE LAKEHURST APT. COMPLEX ABOUT 
9:30PM. MS. BROWN STATED THAT BEFORE SHE LEFT THE COMPLEX SHE TOLD THE COMPL. TO STAY AWAY 
FROM THE SUSPECT BECAUSE THEY WERE ALMOST DIRECTLY BEHIND THE SUSPECT'S APARTMENT. MS. 
BROWN STATED THE COMPL. TOLD HER BE-FORE SHE LEFT THAT SHE (COMPL.) WOULD CALL HER LATER 
TONIGHT. MS. BROWN ALSO STATED THEY DID NOT SEE THE SUSPECT YESTERDAY (9-26-88) . 

MS. BROWN STATED THAT THE COMPL. TOLD HER ON SEVERAL DIFFERENT OCCASIONS THAT THE COMPL. 
WOULD GO TO THE SUSPECT'S APARTMENT AND HE WOULD MAKE SEXUAL ADVANCES TOWARD HER. MS. 
BROWN STATED THAT SHE HAS TOLD THE COMPL. SEVERAL TIMES TO STAY AWAY FROM THE SUSPECT. 

AFTER INTERVIEWING MS. BROWN SGT.'S RETURNED TO THE HOMICIDE OFFICE. SGT.'S RE-VIEWED THE 
SUSPECT'S WRITTEN STATEMENT THAT WAS OBTAINED BY SGT. GAFFORD. IN THE STATEMENT THE 
SUSPECT DID NOT DESCRIBE HOW THE #2 COMPL. (BOY) WAS STABBED. SGT.'S THEN DECIDED TO RE­
INTERVIEW THE SUSPECT ABOUT THE STABBING OF THE #2 COMPL. SGT. FERGUSON WENT TO THE 5TH 
FLOOR MEN'S JAIL AND CHECKED THE SUSPECT OUT OF JAIL AT APPROXIMATELY 11:45PM. SGT. 
FERGUSON OBSERVED THAT THE SUSPECT WAS NOT WEARING SHOES, ONLY WHITE SOCKS. SGT. FERGUSON 
THEN HANDCUFFED THE SUSPECT AND BROUGHT HIM TO THE HOMICIDE OFFICE ON THE 3RD FLOOR. SGT. 
TOOK THE SUSPECT TO INTERVIEW ROOM #363A. SGT. TOOK THE HANDCUFFS OFF OF THE SUSPECT AND 
SAT HIM DOWN IN A CHAIR. THE INTERVIEW ROOM MEASURES APPROXIMATELY SIX FEET BY SIX FEET. 
THE ROOM CONTAINED ONE TABLE TWO CHAIRS AND A TYPEWRITER. 

SGT. 'S INFORMED THE SUSPECT THAT HE DID NOT RELATE IN HIS FIRST STATEMENT ABOUT THE 
STABBING OF THE #2 COMPL. SGT. YANCHAK THEN READ THE SUSPECT HIS MIRANDA WARNING FROM THE 
BLUE CARD FURNISHED BY THE DISRICT ATTORNEY'S OFFICE. SGT. 'S THEN ASKED THE SUSEPCT IF HE 
WOULD BE WILLING TO GIVE A SECOND STATEMENT DE-SCRIBING THE STABBING OF THE #2 COMPL. THE 
SUSPECT THEN AGREED TO GIVE A SECOND STATEMENT ABOUT THE STABBING OF THE #2 COMPL. 

SGT. FERGUSON BEGAN THE SECOND STATEMENT AT 12:20PM AND THE STATEMENT ENDED AT 
1:05PM. BEFORE TAKING THE SECOND STATEMENT SGT. FERGUSON AGAIN READ THE SUSPECT 
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HIS MIRANDA WARNING FROM THE TOP OF THE STATEMENT OF PERSON IN CUSTODY FORM. THE 
SUSPECT STATED THAT HE UNDERSTOOD HIS RIGHTS AND WAS WILLING TO VOLUNTARILY GIVE 
A SECOND STATEMENT. AFTER THE STATEMENT WAS TAKEN FROM THE SUSPECT THE STATED HE 
COULD READ AND WRITE. THE SUSPECT THEN READ TO SGT. FERGUSON THE FIRST TWO SEN­
TENCES OF THE STATEMENT. THE SUSPECT WAS THEN ALLOWED TO READ THE STATEMENT. 

AFTER THE SUSPECT READ THE STATEMENT, SGT. 'S S.L. CLAPPART AND J.R. SWAIM WIT-

NESSED THE SUSPECT SIGN PAGE ONE AND PAGE TWO OF THE STATEMENT. SGT. 'S CLAPPART 

AND SWAIM THEN SIGNED THEIR NAMES TO PAGE ONE AND PAGE TWO OF THE STATEMENT AT 

1:15PM. 

STATEMENT OF PRESTON HUGHES III 
******************************* 

THE SUSPECT BEGAN THE STATEMENT BY SAYING THAT HE DID NOT TELL THE COMPLETE 
TRUTH IN THE FIRST STATEMENT THAT HE GAVE TO SGT. GAFFORD. HE RELATED THAT 
EVERYTHING IN THE FIRST STATEMENT WAS TRUE UP UNTIL THE POINT HE MET SHAWN ON 
THE TRAIL BETWEEN FUDDRUCKERS AND THE LAKEHURST APT. COMPLEX. 

HUGHES STATED THAT HE WAS WALKING FROM THE LAKEHURST APT. COMPLEX TOWARDS FUDD­
RUCKERS ON THE TRAIL WHEN HE MET SHAWN WHO WAS WALKING FROM FUDDRUCKERS TO THE 
LAKEHURST APT. COMPLEX. HUGHES RELATED THAT SHAWN FIRST ASKED HIM TO BORROW HIS 
CONTACTS TO WHICH HE REFUSED. HE STATED THAT SHAWN THEN MADE SOME SEXUAL AD­
VANCES TOWARDS HIM. HE STATED THAT THE #2 COMPL. WAS WITH HER ON THE TRAIL. 
HUGHES RELATED AFTER THE SEXUAL ADVANCES SHAWN ASKED TO BORROW $50.00 FROM HIM 
TO WHICH HE STATED NO. HUGHES STATED THAT SHAWN THEN TOLD HIM THAT SHE WAS GOING 
TO HAVE HIM ARRESTED FOR RAPE. HE STATED SHE THEN HIT HIM WITH HER HAND. HE THEN 
BLOCKED HER AND HIT HER IN THE THROAT AND SHE TRIED TO HIT HIM AGAIN. HUGHES 
STATED THAT HE THEN PULLED HIS KNIFE FROM HIS SHEATH AND STAB HER SEVERAL TIMES. 
HE RELATED AS HE WAS STABBING HER THE LITTLE BOY WHO BEGAN CRYING WALKED BETWEEN 
THEM AND HE THEN STABBED THE LITTLE BOY. HUGHES RELATED THAT AFTER THE STABBING 
HE RETURNED HOME WHERE HE WAS LATER ASKED TO COME TO THE POLICE STATION TO WHICH 
HE STATED HE DID SO VOLUNTARILY. 
*************************** 

AFTER THE STATEMENT WAS OBTAINED FROM THE SUSPECT HE WAS RETURNED TO THE 5TH 
FLOOR MEN'S JAIL BY SGT. E.T. YANCHAK. THE SUSPECT WAS CHECKED BACK INTO JAIL 
1:40PM. SGT. YANCHAK RELATED THAT AS HE WAS RETURNING TO THE HOMICIDE OFFICE HE 
WAS GIVEN A TELEPHONE MESSAGE THAT WAS TAKEN BY CLERK NORA YOUNCE WHO WORKS THE 
FRONT DESK IN THE HOMICIDE OFFICE. THE MESSAGE WAS FOR FERGUSON/YANCHAK AND THE 
CALL WAS RECEIVED AT 1:30PM. THE PHONE MESSAGE WAS FROM RON MOCK, ATTY. PH. #227-
4501 & 741-3407. THE MESSAGE WAS IN REGARDS TO PRESTON HUGHES. SGT. YANCHAK 
ATTEMPTED TO CALL HIM AT APPROIXMATELY 2:15PM BUT HE WAS NOT IN HIS OFFICE. 

SGT. FERGUSON AT APPROXIMATELY 3:25 PM RECEIVED A PHONE CALL FROM RON MOCK WHO 
WANTED TO KNOW IF CHARGES WERE GOING TO BE FILED ON THE SUSPECT. HE ALSO RELATED 
THAT HE MIGHT BE POSSILBE RETAINED AS THE SUSPECTS ATTORNEY. HE THEN HUNG UP THE 
PHONE AND CALLED RON MOCK CALLED AGAIN AT APPROXIMATELY 3:50PM. MR. MOCK RELATED 
THAT HE HAS BEEN RETAINED BY THE SUSPECT'S FAMILY. HE STATED IF WE NEEDED TO 
INTERVIEW THE SUSPECT AGAIN CONTACT HIM FIRST BEFORE ANY FUTURE INTERVIEWS. 

INVESTIGATION TO CONTINUE ................ &&&& 
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Supplement entered by = 56124 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

No-0008 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number 

Employee number-080660 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-09/27/88 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 

Officer1-K.A. HILLEMAN Emp#076063 Shift-2 Div/Station-HOMICIDE/CSU 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

CRIME SCENE UNIT REPORT 
*********************** 

ON TUESDAY, 09-27-88, REPORTING OFFICER K.A. HILLEMAN, 76063, CSU 10, 
WHILE IN THE HOMICIDE OFFICE WAS CONTACTED BY SGT GAFFORD AND ASK TO TAGG 
A PAIR OF TENNIS SHOES. SGT GAFFORD ADVISED THAT THE TENNIS SHOES BELONGED TO 
THE SUSPECT IN THE CASE. 

ARTICLE #1 TENNIS SHOES: DIADORA BRAND, WHITE WITH BLUE TRIM, SIZE 9 1/2, 
MADE IN ITALY, 

ARTICLE #2 MAROON COLOR BELT WITH METAL BUCKLE. 

ARTICLES #1 & #2 TAGGED IN THE PROPERTY ROOM ON 09-27-88 BY OFFICER 
HILLLEMAN AT 4:16 P.M. 

SUPPLEMENT COMPLETE 

Supplement entered by = 76063 
Report reviewed by-GA 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number-080660 
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No-0009 

Offense- CAPITAL MURDER 
Street location information 

Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 
Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-10/05/88 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored­
Officer1-ALEXANDER 

SUSPECT(S): UNKNOWN 

by- Ph*- (000) 000-0000 
Emp*-063720 Shift- Div/Station-CRIME LAB 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

REF: L88-8590 
CRIMINALIST:ALEXANDER 

EVIDENCE SUBMITTED 
CONTAINER(S) 

_l_CONTAINER (S) 
__ CONTAINER (S) 

POWDER =-==_ CONTAINER(S) LIQUID ___ TABLET (S) CAPSULE (S) 
PLANT SUBST. CIGARETTE(S) CIGARETTE STUB(S) 
CHUNK SUBST. OTHER: 

PRELIMINARY: ( ) COMPLETE: (X) 

RESULTS OF ANALYSIS: MARIHUANA - APPROXIMATELY 2.1 GRAMS. 

Supplement entered by ~ 63720 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0010 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-025810 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-11/09/88 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph*- (000) 000-0000 

Officer1-J.L. SCHRAUB Emp*-058696 Shift-1 Div/Station-LATENT LAB. 
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SUPPLEMENT NARRATIVE 

L/Lj!9301-88 
LISTED BELOW ARE ITEMS SUBMITTED TO THE LATENT LABORATORY ON 9-27-88, BY OFFICER 

F.L. HALE , TO BE EXAMINED FOR LATENT PRINTS AS 
EVIDENCE IN CONNECTION WITH THIS OFFENSE: 

ONE (1) PAIR OF EYEGLASSES 
SILVER METAL RIMS WITH CLEAR GLASS 

EXAMINATION OF THIS EVIDENCE REVEALED NO LATENT PRINT(S) CON­
TAINING SUFFICIENT CHARACTERISTICS TO EFFECT AN IDENTIFICATION. DISPOSITION OF 
EVIDENCE: SUBMITTED TO POLICE PROPERTY ROOM. 

J.L. SCHRAUB 058696 LATENT 
PRINT EXAMINER 
IDENTIFICATION DIVISION 

Supplement entered by 
Report reviewed by-EG 
c1eared- 09/27/88 

No-OOll 

Offense- CAPITAL MURDER 

58696 
Employee number-025810 Date 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-11/21/88 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph*- (000) 000-0000 

Officer1-R THOMPSON Emp*-086903 Shift-3 Div/Station-ID DIV 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

FINGERPRINTS OF SHANDRA CHARLES DECEASED SUBJECT WERE SUBMITTED TO THIS DIVISION BY 
OFFICER F.L. HALE. A SEARCH OF THE FINGERPRINT FILES REFLECT NO LOCAL RECORD 

FP* 

&&&& 

5/ - 1 U (III) 
- 1 AA (-II) 

11 
8 
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Supplement entered by = 88141 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0012 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-025810 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-04/24/89 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored­
Officer1-D.J.GAFFORD 

by- Ph'- (000) 000-0000 
Emp'-064486 Shift-3 Div/Station-HOMICIDE 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

ON SATURDAY, APRIL 22, 1989, SGT.GAFFORD MAET WITH ASST DA CKUCK NOLL, THE PROSECUTOR 
OF THIS INCIDENT AND REVIEWED THE EVIDENCE WHICH HAD BEEN SUBMITTED TO THE PROPERTY 
ROOM. THE TRIAL IS SCHEDULED TO BEGIN ON MONDAY, MAY 2, 1989. AFTER REVIEWING THE 
EVIDENCE, NOLL ASKED SGT TO HAVE THE CRIME LAB EXAMINE ALL OF THE EVIDENCE FOR THE 
PRESENCE OF BLOOD. 

ON MONDAY, APRIL 24,1989, SGT RECEIVED A TELEPHONE CALL FROM ADA NOLL, AND SGT WAS 
ADVISED THAT THE VAGINAL SWAB OBTAINED DURING THE AUTOPSY WAS BEING HELD AT THE MEDICAL 
EXAMINERS OFFICE, AND NOLL REQUESTED THAT THIS EVIDENCE ALSO BE SUBMITTED TO THE CRIME 
LAB. SGT.GAFFORD DROVE TO THE HARRIS COUNTY MORGUE AND TOOK CUSTODY OF THE EVIDENCE AND 
SIGNED FOR ITS RELEASE. SGT THEN TOOK THE EVIDENCE TO THE CRIME LAB WITH A SUBMISSION 
FORM REQUESTING EXAMINATION. SGT GAFFORD DELIVERED THE SWAB TO JIM BOLDING OF THE CRIME 
LAB. 

CRIME LAB ; ATTN. JIM BOLDING 
***************************** 

PLEASE EXAMINE THE VAGINAL SWAB SUBMITTED 4/24/89 AS REQUESTED, AND EXAMINE ALL OTHER 
EVIDENCE PREVIOUSLY SUBMITTED TO THE HPD PROPERTY ROOM UNDER THIS INCIDENT NUMBER FOR 
THE PRESENCE OF BLOOD. THIS EVIDENCE IS NEEDED FOR A CAPITAL MURDER TRIAL WHICH WILL 
BEGIN ON MAY 1, 1989. 

Supplement entered by 
Report reviewed by -EG 
Date cleared- 09/27/88 

64486 
Employee number -
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No-0013 

Offense- CAPITAL MURDER 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Stored-
Officer1-J. BOLDING 

Supplement entered by 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0014 

Offense- CAPITAL MURDER 

Type- Suffix-
Date of supplement-05/02/89 

First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
by- Ph*- (000) 000-0000 

Emp* Shift- Div/Station-CRIME LAB 

Employee number-

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Stored-
Officer1-B. E. FRANK 

Type- Suffix-
Date of supplement-05/08/89 

First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
by-

Emp*- Shift-1 Div/Station-HOM 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

Ph*- (000) 000-0000 

ON 5-5-89 THE BELOW LISTED ARTICLES WERE RECEIVED FROM THE MORGUE BY SGT. B.E. FRANK. 

ITEMS RECEIVED 
1. BRA 

2. GREEN PANTIES 
3. SHORTS 

DISPOSITION 

ALL ARTICLES PLACED IN DRYING ROOM 

Supplement entered by = 

Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number -
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No-0015 

Offense- CAPITAL MURDER 

Street location information 

Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Stored-
Officer1-B. E. FRANK 

Type- Suffix-
Date of supp1ement-05/08/89 

First-SHANDRA Midd1e-

Recovered stolen vehicles information 

by- Ph#- (000) 000-0000 
Emp#------- Shift-1 Div/Station-HOM 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

ON 5-5-89 THE BELOW LISTED ITEMS WERE RECEIVED FROM THE MORGUE RE MORGUE 
# 88-6084 

ITEMS RECEIVED: 

1. BLUE SHIRT 
2. BLUE SHORTS 
3. BLACK SANDLES 

DISPOSITION: 

ALL ARTICLES PLACED IN DRYING ROOM 

Supplement entered by =. 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0016 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Stored-
Officer1-K.A. HILLEMAN 

Type- Suffix-
Date of supplement-05/10/89 

First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen 
by­

Emp#-

vehicles information 
Ph#- (000) 000-0000 

Shift-2 Div/Station-HOMICIDE/CSU 
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SUPPLEMENT NARRATIVE 

DRYING ROOM 
*********** 

ON WEDNESDAY, 05-10-89, OFFICER K.A. HILLEMAN, , CSU 10, IN CHARGE OF 
THE DRYING ROOM, REMOVED FROM THE DRYING ROOM THE FOLLOWING ARTICLES: 

BRA, GREEN PANTIES, SHIRT, BLUE SHORTS, BLUE SHIRT, BLACK SANDLES, 

PLACED IN THE DRYING ROOM ON 05-05-89 BY SGT BRUCE FRANK, TAGGED IN THE 
PROPERTY ROOM ON 05-10-89 BY OFFICE HILLEMAN. 

Supplement entered by = 

Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0017 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 Type- Suffix-
Date of offense-09/26/88 Date of supplement-06/02/89 
Comp1(s) Last-CHARLES First-SHANDRA Middle-

Last-

Stored­
Officer1-J. BOLDING 

REFERENCE: L89-4594 

Recovered stolen vehicles information 
by- Ph#- (000) 000-0000 

Emp#- Shift- Div/Station-CRIME LAB 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

SUSPECT: PRESTON CRAIG HUGES 
ON APRIL 24, 1989 SERGEANT D. GAFFORD --------SUBMITTED TO THIS LABORATORY ONE 

VAGINAL SAMPLE. 

ON APRIL 27, 1989 I, THE UNDERSIGNED, RETRIEVED FROM THE POLICE PROPERTY ROOM 
ONE STRAP, ONE BEER CAN, ONEPAIR OF SHORT, ONE PAIR OF SHOES, TEN DOLLARS CASH, 
A PIECE OF PAPER, ONE NECK CHAIN, ONE SAFTEY PIN, ONE HOSPITAL BAG, ONE KNIFE 
AND SHEATH, TWO BLUE SHIRTS, ONE WATCH, ONE RED SHIRT, ONE RING, AND ONE PAIR OF 
BLUE JEANS. 

RESULTS: 

SEMEN WAS DETECTED ON THE VAGINAL SWAB. BLOOD IS INDICATED ON ONE OF THE 
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BLUE SHIRTS AND THE PAIR OF BLUE JEANS. 
ALL REMAINING EVIDENCE IS RETAINED WITH OUT EXAMINATION. 

Supplement entered by = 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0018 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 Type- Suffix-
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Date of supplement-07/25/89 
First-SHANDRA Middle-

Last-

Stored­
Officer1-KEITH H. WEBB 

Recovered stolen 
by­

Emp#-

vehicles information 
Ph#- (000) 000-0000 

Shift-2 Div/Station-HOMICIDE/CSU 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

EVIDENCE PICKED UP AT THE MORGUE 
******************************** 

ON 07-25-89 A TUESDAY, OFFICER K.H.WEBB WENT TO THE HARRIS COUNTY MORGUE AND 
PICKED UP EVIDENCE IN THIS CASE. THE EVIDENCE REMAINED IN THE CARE, CUSTODY AND 
CONTROL OF OFFICER WEBB UNTILL BEING PLACED IN THE PROPERTY ROOM. 

EVIDENCE: 
******** 
1) TWO CONTAINERS OF SWABS 

2) ONE BLOOD SAMPLE 

3) ONE SET OF SLIDES 

4) TWO CONTAINERS OF FINGERNAILS 

Supplement entered by = 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

Employee number-
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No-0019 

Offense- CAPITAL MURDER 
Street location information 

Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-
Date of supplement-08/09/89 

First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 

Officer1-KEITH H. WEBB Emp#------Shift- 2 Div/Station-HOMICIDE\CSU 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

EVIDENCE PICKED UP AT THE MORGUE 
******************************** 

ON 08-08-89 A TUESDAY, OFFICER K.H.WEBB WENT TO THE HARRIS COUNTY MORGUE AND 
PICKED UP EVIDENCE IN THIS CASE. THE EVIDENCE REMAINED IN THE CARE, CUSTODY AND 
CONTROL OF OFFICER WEBB UNTILL BEING PLACED IN THE PROPER SECURED LOCATIONS. 

EVIDENCE 
******** 

1) ONE CONTAINER CONTAINING FINGERNAILS AND SWABS 

Supplement entered by 
Report reviewed by-EG 
Date cleared- 09/27/88 

No-0020 

Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number-' ~ 

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD Type- Suffix-S 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-
Date of supplement-02/28/01 

First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored­

Officer1-S R JETT 
by- Ph#- (000) 000-0000 

Emp#-------~Shift-1 Div/Station-HOMICIDE 
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SUPPLEMENT NARRATIVE 

ON 2-28-01, THE HOMICIDE DIVISION RECEIVED A COPY OF A U.S. DISTRICT COURT ORDER 
TO PRESERVE ALL EVIDENCE IN THIS CASE. I CALL JIM BOLDING IN THE CRIME LAB AND 
LEARNED THAT THEY ALSO RECEIVED A COPY OF THE ORDER. THIS CASE WAS ORIGINALLY 
ASSIGNED TO SGT. T.C. BLOYD, WHO IS STILL ASSIGNED TO THE HOMICIDE DIVISION. I 
WILL ALSO SEND A COPY OF THIS ORDER TO THE PROPERTY ROOM TO ASSURE NO EVIDENCE IS 
DESTROYED. 

*****DO NOT DESTROY EVIDENCE IN THIS CASE WITHOUT CHECKING WITH JUDGE HOYT IN THE 
U.S. DISTRICT COURT. THEIR CASE NUMBER IS H-MC-00-315 I THE MATTER OF PRESTON 
HUGHES III VS. GARY JOHNSON, DIRECTOR OF THE TDCJ.**** 

*******PRESERVE ALL EVIDENCE***** 

Supplement entered by = 

Report reviewed by-DR 
Date cleared- 09/27/88 

No-0021 
Offense- CAPITAL MURDER 

Employee number -

Street location information 
Number- 2400 Name-KIRKWOOD 
Apt no- Name-02400 
Date of offense-09/26/88 
Comp1(s) Last-CHARLES 

Last-

Type- Suffix-S 
Type- Suffix-

Date of supplement-05/04/07 
First-SHANDRA Middle-

Recovered stolen vehicles information 
Stored- by- Ph#- (000) 000-0000 
Officer1-SGT JC WOOD Emp#---------Shift-2 Div/Station-HOMICIDE CSU 

SUPPLEMENT NARRATIVE 

THE HOUSTON POLICE DEPARTMENT HAS BEEN REQUESTED BY THE HARRIS COUNTY DISTRICT 
ATTORNEY'S (HCDA) OFFICE TO TAKE POSSESSION OF EVIDENCE PREVIOUSLY HELD BY THE 
DEPARTMENT THAT WAS TURNED OVER TO THEIR PERSONNEL IN PREPARATION OF TRIAL. THIS 
EVIDENCE WAS NOT USED AT THE TIME OF TRIAL AND WAS NOT ENTERED INTO EVIDENCE. 

ON JANUARY 19, 2006, EAC M. W. THALER AND AC V. L. KING APPROVED THE LIMITED 
RETAGGING OF SOME EVIDENCE. LT. A. W. HARRIS OF THE HOMICIDE DIVISION, 
ADMINISTRATIVE SQUAD WAS GIVEN THE OVERSIGHT OF THIS INITIATIVE. LT. HARRIS HAD 
PREVIOUSLY MET WITH HCDA STAFF AND VIEWED THE EVIDENCE WHICH WAS BEING HELD IN THE 
HCDA EVIDENCE ROOM. 

THE CASES INVOLVED IN THIS INITIATIVE ARE PRIMARILY CASES WHERE THE DEPARTMENT H 
OLDS OTHER PROPERTY AND THE CONVICTIONS ARE ON APPEAL OR ARE CAPITAL CASES. NO 
EVIDENCE TAGGED IN THIS INITIATIVE SHOULD BE DISPOSED OF WITHOUT THOROUGH 
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RESEARCH OF THE PENDING CASE AND COMPLIANCE WITH CURRENT LAWS AND POLICIES. SOME 
CASES INVOLVE INVESTIGATIONS WHERE ADDITIONAL EVIDENCE IS HELD IN THE 280 PROJECT. 
NO DISPOSITION OF EVIDENCE IN THOSE CASES SHOULD BE MADE WITHOUT CONSULTATION WITH 
LT. HARRIS. UNLESS OTHERWISE STATED THE EVIDENCE WAS TAGGED UNDER THE 
CASE NUMBER PROVIDED BY HCDA OFFICE AFTER CONFIRMING THE DEFENDANT WAS LISTED AS A 

SUSPECT. 

ON FRIDAY, MAY 4, 2007 AT APPROXIMATELY 1430 HRS, SERGEANT J.C. WOOD (PR#-----), 
ASSIGNED TO THE HOMICIDE DIVISION'S CRIME SCENE UNIT, WAS ASSIGNED TO CARRY OUT 
THE RETAGGING OF THE EVIDENCE HELD BY THE HCDA'S OFFICE. SGT. WOOD MET WITH HCDA 
INVESTIGATOR JOE VARA AT 1201 FRANKLIN, 6TH FLOOR TO INVENTORY AND TAKE CUSTODY OF 
EVIDENCE IN THIS CASE. 
THE EVIDENCE WAS HELD IN ONE CARDBOARD BOX. THE ITEMS IN THE BOX WERE INVENTORIED 
AS FOLLOWS: 

ENVELOPE CONTAINING (1) EMPTY "BUSCH" BEER CAN 
ENVELOPE CONTAINING (1) WHITE STRAP 
ENVELOPE CONTAINING (1) WHITE PLASTIC BAG 
PLASTIC BAG CONTAINING (1) WHITE ADIDAS T-SHOE 
PLASTIC BAG CONTAINING (1) MAROON CLOTH BELT 

SGT WOOD SEALED THE BOX CONTAINING THE LISTED ITEMS AND MAINTAINED CARE, CUSTODY 
AND CONTROL OF THE BOX UNTIL TAGGED INTO THE HPD PROPERTY ROOM. 

SGT WOOD DID NOT LOCATE, OBSERVE OR RECEIVE ANY OTHER ITEMS OF EVIDENCE IN THIS 
CASE. 

END OF SUPPLEMENT 

Supplement entered by = 
Date cleared- 09/27/88 


